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CBAPOYHBIE ANNAPATDbI HEI'IPEPbIBHMO“l,iIACBAPKVI Ons 0YroBOW CBAPKM,

MIG/IMAG U BO oJllOC

E TIG U AnA MNPOMBIWNEHHOIO U

NPO®ECCUOHATIBHOIO UCNONb30BAHUA.

MpumeyaHue:

B npuBepeHHOM panee TeKCTe MCMNOMb3yeTCA TepMUH

“cBapoYHbIv annapat”.

1.

OBLUAA TEXHUKA BE3OMACHOCTU MPU

AYroBOu CBAPKE

Pa6ouuii ponxeH 6biTb XOpowo 3HakoM ¢ 6e3onacHbIM MCMOSIb30BaHUEM
CBapo4HOro annaparta U O3HaKOMJIEH C PUCKaMU, CBA3aHHbIMU C NpoueccomMm

AYroBoW CBapKu,

C COOTBETCTBYHOLWWUMU HOpMaMKU 3allUTbl U aBapMVIHbIMM

CUTyauusamu.
(CM¥)TpV| Takke TEXHUYECKYIO CNEUMOUKALNIO IEC unu CLC/TS 62081
YCTAHOBKA UPABOTA C OBOPYJOBAHUEM AJiA AYTOBOU CBAPKW).

AN

WN36eraTb HenocpeACcTBEHHOrO KOHTAKTA C 3MEKTPUYECKUM KOHTYPOM CBapKH,
TaKk Kak B OTCYTCTBMM Harpysku HanpsikeHue, nopjaBaeMoe reHepaTopoM,
BO3pacTaeT U MOXET GbITb ONacHo. .
OTCOeAUHATL BUJIKY MaLIWHBLI OT 3NEKTPUYECKON CETU nepej NpoBefeHneM
nto6bIX paboT No coeauHeHUIo KaGenen cBapKu, MEPONPUATUI NO NPOBepKe U

EMOHTY.

bIKNIOYaTb CBApOYHbIN annapar U OTCOeAMHATb MUTaHWe nepej TeM, Kak
3aMEeHUTb U3HOLLEHHbIe AeTaNny CBapOYHON FOpenku.
BbINONHUTL 3NEKTPUYECKYIO YCTAHOBKY B COOTBETCTBUE C AEWCTBYIOWUM
3aKOHOA,aTENbLCTBOM U NPaBUTAMN TEXHUKN 6e30MacHOCTH. .
CoeAMHATL CBapPOYHYIO MaLIWUHY TONBKO C CETbIO MUTAHWA C HelTpanbHbIM
NPOBOAHUKOM, COeJMHEHHbIM C 3a3eMIJIEHNeM.
Y6eAUTLCA, YTO poO3eTKa CeTU MNPaBUNBHO COEAMHEHa C 3a3eMIieHUeM
3alMUThI.
He nonb3oBaTbcA annapaToM B ChIpblIX W MOKPbIX MOMELWEHUAX, U He
NPOU3BOANTE CBaPKY NOJA, AOKAEM. . .

e nonb3oBaTbCA KabeneM ¢ MOBPEXAEHHOW U3ONALME UNKN C MIOXUM
KOHTaKTOM B CO€AMHEHUSAIX.
Mpu Hanuyun Grnoka OXNaXAeHUS C XWAKOCTBIO Ornepauun HamnosHeHUs
AONXHbI BLIMOMHATLCA MNPU BbIKNIOYEHHOM CBapoO4YHOM amnmnapare,
OTCOEAVNHEHHOM OT CeTU MUTaHUS.

He npoBofuTb CBapouHbIX paGoT Ha KOHTelHepax, eMKOCTAX Unu Tpy6ax,
KOTOpble Cofie pXarnu XuKue unm raaoobpasHble ropioune BellecTBa.
He npoBoAUTL CBapo4HbIX PaBGoT Ha MaTepuanax, YMCTKa KOTOPbIX
NpoBoAUNack XOpPOCoAepXallUMU PacTBOPUTENAMU UNKU MOGNU3OCTU OT
¥Ka3aHHbIX BeluecTB. He NpoBoAUTL CBapKy Ha pe3epByapax noj, AaBeHUeM.
6upaTb ¢ paboyero MecTa Bce roptoune MaTepuanbl (HanpuMep, aepeBo,
6Gymary, TpAnNK1 U T.4.).
O6ecrieynTb JOCTATOYHYIO BEHTUNALMIO paboyero MecTa UM NorNb30BaTbCsA
crneuuanbHbIMU BbITSKKaMU NS yAaneHus AbiMa, oGpasylouierocsi B
npolecce cBapKku pAAOM ¢ fyroi. HeobxoauMo cucTeMaTHYeCcKu NpoBepsATb
BO3J€eiCTBUE AbIMOB CBapKM, B 3aBUCUMOCTM OT UX COCTaBa, KOHLLEHTPaLIUK1 1
NpoJoMKUTENbEHOCTU BO3AEUCTBUS.
W3beraiTe HarpeBaHWsl OanmnoHa pasfu4YHbIMU UCTOYHUKAMU Temnna, B TOM
4ucre U NPAMbIMU CONMHEYHbIMU Ny4aMu (€CNI UCMOMNb3YeTCs).

POCLO®O

MpUMeHATbL COOTBETCBYIOLLYIO 3J1eKTPOMSONSALMIO MNeKTpoaa, CBapMBaeMon
AeTanu W MeTannuM4yeckux YacTed C 3aseMsieHUeM, pPacrnoniokKeHHbIX
no6nn3ocTu (OCTYNHbIX).

3Toro MOXHO AO0CTMYb, HafeB MepyaTkn, oGyBb, Kacky M CMeLoAexay,
npeaycMOTpeHHble AN TaKUX Leneil, U NOoCpeACTBOM WCMONb30OBaHUSA
U3onumpytoLmx nnargopm unm KOBpoB.

Bcerpa” sawumwarb rnasa cneunanbHbIMW HeaKTUHMYHBIMU CTeKNaMu,
MOHTUPOBaHHbLIMM HA MACKM U Ha KaCKM.

Monb3oBaTbCA 3allMTHOW HeBO3ropaemMol chneuopexaon, usberad
noaBepratb KOXy BO3AeWCTBUIO YNLTpadMONeToBbIX U WHG pakpacHbIX
nyven, Npou3BOAUMBIX AYTON ; 3alLiTa AOMKHA OTHOCUTBLCA TakkKe K MpoYnuM
nnuam, HaxoasWMMCH NOGAM3OCTU OT AYrU, MPU NOMOLUN IKPAHOB UMK He
OTpaXaloLuX WTOop.

LWym: Ecnn ms-3a 0cob0 MHTEHCUBHBIX oOMnepaLuii cBapku BblsiBNseTcs
YPOBeHb e€XefHEeBHOro BO3AeNCTBMA Ha niogen (LEPd) paBHbIA unu
npeeblwalowuini 85db(A), ABnsetcA ob6A3aTenbHbIM MNOMb30BaTbLCH
WHAUBUAYaNbHbLIMU CpeACTBaMMU 3aLUMUThbI.

®

SneKTpoMarHuTHbIe Mosisl, FeHepupyeMble NPOLLECCOM CBapKU, MOTYT BIUATL
Ha paboTy aneKTpooGopyAOBaHUA U 3rIeKTPOHHOM annapaTypbl.

INioan, uMetoLwmue HeoGXO4UMYIO ANS KU3HE AEATENbBLHOCTU TIeKTPUYECKYIO U
3NeKTPOHHYIO annapaTypy (nNpuMm. PerynaTtop ceppe4yHoro puTMma,
pecnuparop U T. A...), AOMKHBI MPOKOHCYNLTUPOBATLCA C BPauoM Nepes TeMm,
KaK HaXOAUTbCA B 30HaX PAAOM C MeCTOM UCMONb30BaHUS 3TOTO CBapO4HOIo
annapara.

INioasAM, UMeIoLUM HeOGXOAUMYIO ANS KU3HEAEATENLHOCTH NIEKTPUYECKYIO
M 3NEKTPOHHYIO annapatypy, He peKOMeHAyeTcsl MoNb30BaTbCHA JaHHbLIM
CBapo4HbIM annapaToMm.

3ToT cBapo4HbIli annapaTt yAoOBNeTBOpSAeT TeXHU4eCKOMY CTaHAapTy
uspenua ans UCKITIoMUTESNIbHOTO MCNONb30OBaHUSA B MPOMbILWIEHHON cpefe U
B NpogeccUoHanbHbIX LLeNsx.

He rapaHTUpyeTcs 23MeKTpOMarHMTHOe COOTBETCTBME B JOMaluHei
obcTaHOBKe.

A AONONTHUTENbHBIE MPEAOCTOPOXXHOCTU
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OMEPALIMN CBAPKU:

- BMOMeLIeHUN C BbICOKUM PUCKOM 3reKTpUYecKoro paspsaa
- BMOrpaHNYHbIX 30HaxX

- MpPU Hanu4yMmu Bo3ropaeMbix U B3pbIBYaTbIX MaTepUanos.

EOBXOAUMO, 4To6bl “OTBETCTBEHHbIW 2JKCMepT” npeaBapuTenbHO
OLeHUN PUCK M paboTbl AOMXHbI NPOBOAUTLCS B NPUCYTCTBUMN APYTUX NNUL,
MMeIOI.I.WIX AeNCTBOBAaTb B CUTyaLUU TpeBOTU.

EOBXOAMMO n[la_umeHﬂTb TEXHUYECKUe CpeACcTBa 3alUThl, ONUCaHHbIE B
2.21008;1{;\.7; A.9. "TEXHWYECKON CMELUNOPUKALMUU IEC unu CLC/TS

HEOBXOAWMMO 3anpeTuTb CcBapKy, Korga cBapoYHbIA annapaTt unu
nopartollee ycTPoMCTBO NPOBOSIOKM NMoAAepXuUBaloTC pabounM (Hanpum.,
nocpeacTBOM peMHel).

HEOEXOAUMO 3anpeTuUTb cBapKy, koraa paboumni NpUNogHAT Haj Nofom, 3a
UCKIIo4eHueM cm{qaes, Koraa ucnonb3ytorcst nnaTg)OBMbl 6e30MnacHoCcTH.
HAMPSXXEHME MEXAY OEPXXATENAMU SNEKTPOAOB UNN TOPENKAMMU:
paboTas ¢ HeCKONbLKUMKU CBapOYHbLIMK annapaTaMu Ha O HOW AeTanu Unun Ha
CoefIMHEeHHbIX 3NeKTPUYeC KU AeTansx BO3MOXHa reHepaLs onacHOn CyMMbl
“XONOCTOro” HanpsikeHUsi Mexay ABYMS pasNUYHbIMU AepxaTensamu
3MeKTPOA0B UMK ropenkamu, 10 3HaAYeHUA, MOTYILLEro B Ba pa3a NpeBbICUTb
p,on%cmm:m npeaen. .

Heobxoanmo, 4Tobbl ONbITHLIN KOOPAMHATOP NPU MOMOLM NPUGOPOB NpoBen
u3MepeHue ANA onpepeneHus gucxa W MpUHAN _Moaxoasilume 3aluTHble
gEE?'IJSKSaZIB 1K,2,13aH0 B 5.9 “TEXHUWYECKOU CNEUNOUKALIMA IEC wnn



A [CTATOYHbIN PUCK

- ONPOKWAbLIBAHUE: pacnonoXuTb CBapovHbIN annapaT Ha FOPU3OHTaNbHOM
NOBEPXHOCTU Hecyluel cnocoGHOCTU, COOTBeTCTBYOWEN Macce; B
NPOTUBHOM cnyyae (Hamp., Non Mnoj, HaKMNOHOM, HEPOBHbIN U T. A..)
cyluecTByeT ONacHOCTb ONPOKUAbIBAHUA.

- 3anpeljaeTcsi MoAHUMATb TeNeXKy BMecTe €O CBapo4HbIM annapaTom,

CTPONCTBOM MOAa4YM NpoBONoKkU 1 brnokoM oxnaxaeHus (Koraa oH umeeTcs).

- EAMHCTBEeHHO AONYCTUMBII MeToA NoAbeMa - 3TO MeTOA, NpeAyCcMOTpPeHHbIN
B Easp,ene “YCTAHOBKA” B HacTosIlLEM pyKOBOACTBe.

- NPUMEHEHUE HE MO HA3HAYEHWUIO: onacHO NpPUMEHATb CBapoO4HbIN
annapat ans moﬁblxgoaﬁon OTNMYAIOWMNXCA OT NpeaycMOTPeHHbIX (Hanp.
PasMopaxusaHue T ¥ BOJONPOBOAHOM CETH). .

- CMEWEHWE CBAPOYHOIo AMNMNAPATA W COOTBETCTBYIOLWEMWN
TENEXKU: Bcerpa npukpennaTb 6annoH npu NomolLn COOTBETCTBYIOLMX
npucrnocobneHnin, NoaxoafiLiMx ANSA TOro, 4YToObl NpeAoTBPaTUTHL
cnyyaliHble NageHus.

3awnTbl M NOABUXHbIE YAacTU KOXyXa CBapo4HOro annaparta u yCTpOVICTBa
noaa4u NpoBOJIOKU AOMKHbI HAXOAUTLCA B TpeﬁyeMOM NONOXeHUU, nepen TeMm,
KaKknoacoeauHATb CBapo4HbIM annapaTt KCeTU NUTaHUA.

BHUMAHME! Jo6Goe pyyHoe BMelIaTENbCTBO Ha YacTAX B ABWUXKEHUU
ycTpoMcTBa Nofayu NpoBONOKU, Hanpumep:

- 3ameHa ponMKOB WU HanpaBnRSIIOLWUX NPOBOIOKU

- BBeaeHUe NpOBONOKN B POANKU

- YcTaHOBKa KaTyLLKWU C NPOBONOKOW .

- OYUCTKa PONUKOB, LeCTepeHOK U 30HbI HaxoAsLeNncs Noa,
HEOEXOQWMO BbINONHATL NMPU OTKNIOYEHHOM U OTCOEAUHEHHOM OT
CETUNMUTAHUA CBAPOYHOMAMMAPATE.

2.BBEOEHWE N OBLLEE ONMNCAHWNE
2.1 BBEOAEHUE

3TOT cBapOYHbIfi annapart COCTOUT M3 UCTOMHMKA TOKa M OTAENbHOrO YCTPoiicTBa
noAauu NpoBOMOKU, COEAUHEHHOTO C HUM NpY MOMOLLU Nyyka kabeneii. VicTouHuk Toka
3To BbII'IPFIMVITEJ'Ib ¢ TpexchasHbiM NUTaHWEM AN pasnnNyHbIX nﬁlou,eccos (MIG/MAG
CUHEPI'MA HenpepbiBHaa v umnynbcHas cBapka, TIG n MMA) ¢ anekTpoHHbIM
perynupoBaHnem (PeXnM _BbIKMIOYEHNs), yNpaBnsieMbiM MUKPOMPOLIECCOPOM, C
gel‘lblM MOCTOM MEPBUYHOI CTOPOHbI. YCTPONMCTBO MoAaun MpOBOMOKM OCHALLEHO
FIOKOM MPOTSArMBAHWSI NPOBONOKU C 4 MPUBOAHBIMU PONMKAMMU C He3aBUCUMbIM
perynupoBaHneM [JaBneHus NpoTArMBaHus; undpoBas NaHenb ynpasneHUus
OCHallleHa NnraTtoii perynupoBaHUs Ha MUKporpoLieccopax U B Heii cobpaHbl Tpu
OCHOBHbIE cpyHKLIMK:

a) 3AOAYA N PETYNMPOBAHWE MAPAMETPOB

Mpn noMowm paHHOro WHTepcheiica nonb3oBaTerisi BO3MOXHO 3ajaBarb W
perynuposaTb paboune napameTpbl, BbIGUpaTh 3anucaHHble B MamMaTb Nporpamm,
NpoBOANTbL BU3 anmsal_gnoycnosmﬁ COCTOSIHUS M 3HAYEeHUI NapaMeTpo

B.
b ES/I?(IBS%)/I%(I;IPO PAMM CUHEPTWUWN, 3AHECEHHbIX B MAMATb, ANA CBAPKN

=

3Tu nporpaMmbl 3apaHee ornpeaeneHbl U 3anucaHbl B NaMATb NpousBoguTenem (To
€CTb UX HeMb3A UBMEHUTD); BbI3BAB OZHY U3 3TUX NpOrpamm, Nofb3oBaTenb MOXET
BbIGpaTb onpeaeneHHylo Touky paboTbl (COOTBETCTBYIOLLYIO HAbopy pasnu4HbIX
He3aBUCUMbIX MapaMETpoB CBapKW), PErynupys TorbKo OAHY BenuuuHy. 3TO -
koHuenuus CUHEPTUW, koTopas no3BonseT o4eHb Nerko nonyunTb onTumarnsHoe
perynupoBaHne CBapOYHOrO annapara, B 3aBUCMMOCTU OT KOHKPETHbIX paboumnx
CIIOBUM.
c) %AI‘IOMVIHAHVIE/BbISOB MHANBUMAYANBbHbBIX MPOrPAMM

Ota ¢yHKUMA AOCTYNHa, Kak paboTas B pamkax MporpaMmbl CUHEpruu, Tak u B
PYYHOM pexumMe (B 9TOM cllyyae HeobX0oAUMO peluuTb 3ajadvy BCeX napamMeTpos
cBapku). 3Ta byHKUMA NO3BONSAET Monb3oBaTenio 3anucaTtb B NamATb U B
farbHelileM BbI3BaTb KOHKPETHY IO MporpaMmy CBapku.

2.2CNOCOBHOCTb METAJITOB KCBAPKE

MIG/MAG CeapouHblil annapat npegHasHaveH Ansa ceapku MIG anioMuHus n ero
cnnaBoB, narka MIG BbinonHaeTcst 0ObIMHO HA OLMHKOBaHHbIX nuctax; ceapka MAG
yrrepoancTbIX cTanei, HUSKONEerMpoBaHHbIX U HepkaBelowWwmnx cTtaneii. BoamoxHa
TaKKke cBapka npoBonokn ¢ chrioCOBbIM CcepaeyHukoM, 6e3 3alumTHOro rasa
(camoakpaHupoBaHue), aganTupylo MOMSIPHOCTb Foperiku B COOTBETCTBUE C
MHCTPYKLMAMU NPON3BOANTENS POBONOKU.

Csapka MIG anioMuHMAa u ero CnnaBoB [OMkKHA BbINOMHATHCA MOHOMNUTHONM
NPOBONIOKON C COCTABOM, COBMECTUMbLIM CO CBapuBaeMblM MaTtepuarioM U npu
Hanuuuu 3aWmTHoro raga uncroro Ar (99,9%).

Maiika MIG BbiNnOMHAETCA OObIYHO Ha OLMHKOBaHHbLIX INUCTax MOHOMNUTHOW
NpPOBOMNOKOW M3 MeaHoro cnnasa (MpuM. Meab KpeMHWiA Unu Meab anioMUHWUR) npu
Hanuuuu 3aWmTHoro rada uncroro Ar (99,9%).

Ceapka MAG yrnepoaucTtbix craneud u HU3KoNerMpoBaHHbLIX cTanel BbINONHAETCS,
1cronb3ysi kak MOHOMUTHYI0 MPOBOIIOKY, Tak U MPOBOJIOKY € (pIIOCOBbLIM CepPAEYHUKOM,
C COCTaBOM, COBMECTUMbIM CO CBapuBaeMbIM Marepuarnom u ngm Hanuumm 3aluTHOro
raga CO,u cmeceii Ar/CO, unu Ar/CO,/O, (Ar-AproH o6b1uHo > 80%).

Ons cBapku HepxaBelowWMx cTanei oObIMHO Mcnonb3yloT cMmeck rasoB Ar/O, unu
Ar/CO, (ArobbluHo> 98%).

CBapouyHbIi annapart npegHa3HaveH ana ceapkn TIG npn nocToaHHOM
Toke (DC) ¢ BO30y>xaeHUeM Ayrv nNpyu KOHTakTe, NoaxoAsLen Ans cBapkyu Bcex cTanemn
(YyrnepoancTbiX, HU3KONErMpoBaHHbIX U BbICOKONEIMPOBaHHbIX cTaneif) n Tskerbix
MeTanmnoB (Meab, HUKeNb, TUTaH 1 UX CNMaBbl) C 3aLWUTHLIM ra30M YncTbiM Ar (99,9%)
Unu, Ang cneuyanbHbIX NPUMEHEHWIA, co cMecsimu AproH/Tenui.

CBapouHblii annapaT npejHadHayeH AnsA cBapku ¢ anektpogoMm MMA
npu noctosiHHoM Toke (DC) co BcemMu TUNamm aneKTPoA0B C NMOKPbITUEM.

2.3 CEPUUHBIE NIPUHAOANEXXHOCTU
- Apantep ans 6annona c APTOHOM.
- Kabenb 3axum 3azemneHus.
- PegykTop aaBneHus 2 MaHomeTpa.
- OMNoK oxna)kaeHus Boapl G.R.A.gonbko ansBapuaHtaR.A)).
- Topenka MIG (BogHoe oxnaxaeHuey BapuaHta R.A.).
- YcTpoWcTBO Nogayum NpoBOMoKM.
- Tenexka
PyuHoe aucTaHUMoHHOe yrnpasneHue 1 noTeHupuomeTp.
PyuHoe aucTaHUMOHHOe ynpaBneHne 2 NoTEHLMOMETP.
JAucTaHUMOHHOe ynpaBneHue npu NoMoLLu neaanm.
BrnokoxnaxaeHus Bogol G.R.A. (cepuiiHasa npuHaanexHocTb y BapuaHta R.A.).
Habop noaBWXHOTO KPOHLWTEHA, HECY LEero ropern(g.
Habop coeanHutenbHbix kabenel R.A. 4m,10M,30 M.
Habop coeannutensHbix kabenen 4 unu 10 m.
Habop kpblLukm 606UHBI.

2.4 NIPUHAANEXHOCTUNO 3AKA3Y
: Habop konec ycTpoiicTBa nogaun npoBonoku.

Habop ansa cBapku anioMUHUS.

Habop ans cBapku NpoBoOnokKoli ¢ hnioCoBbIM CEPAEUHNKOM .

Habop ansa ceapku MMAGOOA .

lopenka MIG 5m 500A.

lopenka MIG 3m 500AR.A. (cepuiiHas NpMHaANEXHOCTb Y BapuaHTa R.A.).
lopenka MIG 5m 500AR.A.

lopenka TIG 4 unu 8 m, 220A.

lopenka TIG 4m 350AR.A.

3. TEXHUWYECKUWE OAHHbLIE

3.1 TABJTMYKA OAHHbIX (PUC. A)

TexHudeckne aaHHble, xapakTepusylowne paboTy W Monb3oBaHWe annapartoM,

npuBeaeHbl Ha cnieLmanbHo Tabnuuke, UX padbsAcCHEHNE JaeTca HUXKe:

1- CreneHb 3alluTbl KOpnyca.

2- CumBoOn nuraioLlen cetu:

OpnHochasHoe NepeMeHHoe HanpsxeHue;
TpexchasHoe NnepeMeHHoe HanpsixeHue.

3- CumBon $: yKasblBaeT, YTO MOXHO BbINOMHSATL CBapky B MOMELEHUN C
NOBbIWEHHBIM PUCKOM 3MeKTpUYeckoro Lwoka (Hanpumep, paaoM ¢
MeTannMyeckumMm maccamm).

4- CuMBON npeaycMOTPEHHOTo TUNa cBapku.

6- BHYTpeHHSIs CTPYKTYpHas cxema cBapO4HOro annapara.

6- CootBetctByeT EBponelickum Hopmam ©e3onacHocTM W TpeboBaHUAM K
KOHCTPYKLIMM AYTOBbIX CBAPO4HbIX annapartos.

7- CepuiiHbit Homep. NaeHTudmkaunsa mMawntbl (Heobxoaum npu obpalieHun 3a
TEXHUYECKOW MOMOLLbIO, 3anacHbIMM YacTAMU, MPOBEPKE OPUTMHANBHOCTM
nsaenus).

8- I'Iallj)ameprl CBapOYHOTO KOHTYpa:

- U_: MakcumanbHoe HanpsixeHne 6e3 Harpysku (OTKPbITbIN KOHTYp CBapkm).

= 1,/U,: Tok u HanpsixeHne, COOTBETCTBY IOLME HOPMANWU30BaHHbIM MPON3BOANUMbIE
annapaTom BO BpeMsi CBapku.

- X:koacbcpuumeHT npepbiBUCTOCTH paboThl.
MokasblBaeT BpeMs, B TEYEHWM KOTOpOro annapat MoxeT obecneuuntb
yKasaHHbIl B 9TOW ke KonoHke Tok. KoadpcpmumeHT ykasbiBaetca B % K
ocHOBHOMY 10 - MUHYTHOMY uuKkny. (HanpuMep, 60% paBHsieTca 6 MUHyTaMm
paboTbl ¢ nocneayownM 4-x MUHY THBIM NepepbiBOM, U T. [1.).

- A/V-A/V : ykasbiBaeT Anana3oH peryrnupoBKW Toka CBapkum (MUHUManbHbIA/
MakcuMarbHbIi) NPy COOTBETCTBYIOLLEM HAaNPSKEHNU AyTU.

9- [lapameTpbl 3NeKTPUYECKON CETU NUTAHUS:

- U, nepemeHHoe HanpsbkeHMe M uvactota
(MakcumanbHbIi gonyck + 10 %).

= |, e MaKCUManbHbIN TOK, NOTPEONsieMblii OT ceTH.

- |, ., cbheKTUBHBIN TOK, NOTPeOnseMbIli OT ceTH.

10- ===~ : BenuuuHa nnaBkux NpeaoxpaHuTerneii samearnieHHoOro AeWCTBUS,

npeaycmaTpuBaembIxX AN 3alLUTbl TMHUK.

11- CumBOnNbl, COOTBETCTBylOWME MpaBunaM 6e30MacHOCTU, Ybe 3HauyeHue
npueeaeHo B rmase 1 “ObLasn TexHuka 6esonacHoCTU ANs AyroBor cBapku”.

Mpumeyuanue: MpuMep naeHTMUKaLMOHHON TabNUYKKU ABMAETCA yKadaTenbHbIM ANs

00ObSCHEHUA 3HAYEHUSI CUMBOIOB M LMP: TOUHbIE 3HAYEHUS] TEXHNUECKUX AAHHbIX

Ballero annapara npuBeAeHbl Ha ero Tabnuuke.

3.2 MPOYMNE TEXHUYECKUE OAHHbIE:
- CBAPO4YHbIN AMMNAPAT: cMOTpu Tabnuuy iTAEJi

I'IVITaIOLLteVI ceTu annaparta

- TOPENKA: cMoTpu Tabnuuy (TAB.2
- YCT-BO MPOTAMNMBAHUA NPOBONOKU: cmoTpu Tabnuuy (TAB.3

4. ONUCAHVNE CBAPOYHOI'O ATMNAPATA

4.1 YCTPOUCTBA YNPABNEHUA, PEFYIMPOBAHUA N COEAUHEHWA

4.1.1 CeapoyHbIi annapat (PUC. B)
Ha nepefHei CTOpoHe:

1- [laHenb ynpaBneHus (CMOTpU ONUCaHue).

2- bBbicTpoe oTpuuarenbHoe coeauHeHue (-) Ana kabena Toka cBapku (kabenb
3agemnenus and MIG u MMA, kabens ropenku ansa TIG).

3- TlagoBbiii natpybokans r(g)enm TIG.

4- Coepaunutens 3n. Ans kabens koHTpona FTOPENKU TIG.

5- BbicTpoe nonoxutenbHoe coeauHeHune (+) ans kabens 3azemnenuns ceapku TIG.
Ha 3afiHeli CTOpOHe :

6- [naBHbIN BbikniouaTens BKI./BbIKI. (ON/OFF).

7- COE,CI,VIHISITEJ‘Ib ¢ 14p Ana coeauHeHUst AUCTAHUMOHHOMO ynpasneHus (no
3anpocy).

8- er?lneyﬂme razoBoi TpyObl (GannoH) ana ceapku TIG.

9- bBbicTpoe nonoxuTtenbHoe coeanHeHue (+) Ana kabensa Toka cBapku K yCTPONCTBY
nogauu nNPoBorNokKu.

10- CoeaunuTtens 14n. Ana kabena ynpasneHus yCTPOICTBOM NOAAYN NPOBOMOKK.

11- Kabenb nutaHus ¢ bnokmposkon kabensi.

12- CoeaunHuTens 5p Ansa Grnoka oxnaXaeHusi BoAbl.

4.1.2 YCTPOUCTBO NOAA4U MPOBOJTIOKU (PUC. C)
Ha nepefHen CTOpoHe:

1- T[laHenb ynpaBneHus (CMOTpY OnNucaHue).

2- CoeaunuTens 14n. ANg coeANHEHN AUCTAHLMOHHOTO yNpaBneHus.

3- bBbicTpble coeauHenus ans Tpy6 Boabl ropenky MIG.

4- LleHTpanusoBaHHoe kpenneHne ans ropenku MIG (EBpo).

5- bBbicTpoe nonoxutenbHoe coeauHeHue (+) AnNs BO3MOXXHOIO kabensi cBapku
(Hecywero anektpoa) MMA.
Ha 3anHel cTOpoHe:

6- Coeannutenb 14n. ana kabens ynpaBMeHUs COEAMHEHUEM CO CBaPOMYHbIM
annapartom.

7- bBbicTpoe nonoxwutenbHoe coeauHeHue (+) anA kabens Toka cBapku Ans
COe/IMHEHUSI CO CBAPOYHbLIM annaparom.

8- KpenneHue razoBoi Tpy6bl (BannoHx).

9- bBblcTpble coefuHeHUA Ans coeduHeHus Tpy6 nogaun M BosBpaTa BoOAbl
OXMaKAEHWSI.

4.2MAHENb YNPABIIEHUA CBAPOYHbIM ANNAPATOM (PUC. D)
MaHenb ynpaeneHus BknioyeHa (To €CTb KOMaHAbI U CUTHANN3aLMsA akTUBHbIE), TONBKO
B TOM cfy4ae, ecnu cBapouHbli annapat HE COEAVMHEH c ycrpolictBoM nogauu
npoBonoku. Ecnn cBapouHsblii annapar coeaWHEH G YCTPONCTBOM MoAauM NPOBOMOKU,
nocrnezHee aBToMaTM4eCKN NOMyyYaeT NOMHbIKA KOHTPOMb W Ha Aucnnee (4) cBapoyHoro
annapara nosiBUTCH HaANUCh "NuTaHue”.
1- CBETOAMNOL curHanusauun TpeBOrM (BbiBOA CBapo4HOro annaparta
OnokupoBaH). Ha aucnnee (4) nosasuTcs coobLeHne TpeBory.
BoccTraHoBrnieHMe cBapo4HOro anmnapata MNpPOUCXOAWT aBTOMaTU4ecku npu

n@eng)a €HUMN MPUUNH TPEBOTU. .
2- CB TCL)L}:ll/IOJJI Hanu4ue HanpsHkKeHUs Ha BbIXoAe (aKTUBHbIV BbIX0OA).
3- CBETOAMNO[ HexBaTKa (pa3bl NMHUK NUTaHUS;
Ha ancnnee (4) nosienseTca coobLieHue oT Tpesore.
4- ByKBeHHo-UnppoBoi aucnnei ¢ 4 uudpamu yrkasoiBaeT:
a) ToKk CBapku BbIpaxeH B aMnepax.
YkasaHHasi BenuuuMHa, 3TO Ta BenMUuMHa, KoTopas Obina 3ajaHa, npu
HepaboTaloweM CcBapoyHoM annapaTe, BO BpeMs YHKLMOHMpOBAHUS
nokaabiBaeTcs peanbHasi BenuunHa.

b) coobLieHe 0 TpeBore co crieayloLel KOAMPOBKON:

-“AL1”: CpaboTana TemneparypHas 3alluTa NnepBUYHOIO KOHTypa.

-“AL2”: CpaboranaTemneparypHas 3aliuTa BTOPMYHOIO KOHTYpa.

-“AL3”: CpaboTtana3alyuta oT CBepXHanps)KeHUs IMHUN MUTAHUS.

-“AL4”: Cpaborana3alyuta oT HeA0CTAaTOYHOIo HANPSHKEHUA NMUHUM NUTAHUS.
-“ALS5”: CpaboTana 3awura OT HeAOCTAaTOYHOrO [AaBNEeHUA KOHTypa

oxXna)XgeHua ropernku, ecnu Ornok oxnaxaeHus coemHeH ¢ pOSeTKOVI
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nuTaHua (cumBon!!???!l), umelowelicA Ha cBapoyHOM annapare.
BHUMAHVE: B atoMm cnyuyae, Ans BOCCTAHOBMEHUSA HeOOXOAUMO
BbIKITIOYNTb CBAPOYHBIIi annapar.
MPUM.: koraa posetka nuTaHua (cumson!!???!) ans 6noka
oxnaxaeHUs He wucnonb3yeTcss, HeoOXoAUMMO BCTaBUTb
COOTBETCTBYIOWMIi WITENCeNb, MOCTABMSIEMbli B KOMMMNeKTe co
CBAPOYHbIM annaparom.
="AL117: Cga60Tar|a 3alyMTa u3-3a OTCyTCTBUA hasbl NMMHUM NUTaHUA (CMOTPU
CBETOAMONA (3)), unu cpaboTtana TemneparypHas 3aliuTa MarHMTHbIX
KOMMOHEHTOB.
5- PykosiTKa yrnpasrneHUsl Kogepom.
Mo3BonseT perynuposaHue Toka ceapku (0T 10A MuHUMYM A0 350A MakcUMyM).
6- KHonka BbiGopa npoLeaypbl CBapKu.
Mpwn HaxxaTum Ha KHoMky, 3aropaeTca CBETOAMOA B COOTBETCTBUE G BbIOpaHHbIM
PEXMMOM CBapKM:

- &% anekTpog cnokpbitnem "MMA”,
- ,ﬁ',yn 1 TIG-DC c Bo30Oy>#aeHMEeM Ay v NpW KOHTaKTe.
KHonka BKMoYeHUS AUCTAHLMOHHOIO yNpaBneHus.

- Cropawum CBETOOMNOOOM (1) , aKTUBHbI KOMaHA,bl Ha NaHeny CBapoOUYHOrO
annapara.

- C ropawum CBETOANOOOM , perynupoBaHue MOXeT BbINONHATLCS
TONbKO NPU MOMOLLW AUCTAHLIMOHHOTO Y NPaBleHus:

a) ynpaeneHue ¢ ogHUM NOTEHLMOMETPOM: 3aMeHsAeT dyHkuMIo koaepa (5).

b) ynpaBneHne ¢ AByMA NoTeHUUOMETPaMMU: 3aMeHsAeT cyHkumio koaepa (5) n
noreHumometpa (8).

c) ynpaBneHue nepanblo: 3ameHsieT dyHkumio kogepa (5) u nosBonsier
NPON3BOANTB BKITIOUEHME U BbIKIIOYeHWe ayru npu TIG, siBRAACH ansTepHaTuBoi
KHOMKW ropenku.

MPUMEYAHME: Boibop "ANCTAHUMOHHOE” (remote) ctaHoBUTCA BO3MOMEH

TONbKO B TOM chyyae, ecnu AUCTaHUMOHHOE ynpaBrieHue COeJMHEeHO C ero

coeauHUTEneM.

8- MoTeHuMoOMETp AN perynupoBaHus pyHKUMA Ayrn. MpuHUMaeT pasnuuHble
I&IHKU'MM' B 3aBMCUMOCTM OT BbIGpaHHoI npOLl,e,Clc,?/prZ

- MMA: perynupyeT anHamuyeckuin ceepxTok "Cuna ayrm” (perynuposanue 0-100
%) C MIHOBEHHbIM yKasaHWeM Ha Jucnnee MPOLEHTHOTro yBenuueHus
BENUUMHBI TOka BbIOpPaHHOW cBapku. 3To perynupoBaHue yrydlaer
TeKkyuyecTb CBapkM UM MpenATcTBYeT NpunauBaHWUiO dnekTpoaa K
cBapuBaeMon aeTanu.

- TIG: perynupyeT pamMny CHUXeHUS Toka CB?:PKM S)e\lxlnmposaﬂme 0-100 °(2 npu
oTnyckaHum kHonku ropenku (SLOPE DOWN - MOHWMXEHUE), c
MFHOBEHHbIM ykasaHueM Ha Aucnnee. DTO perynupoBaHue MO3BOMNsET
n3bexaTb 06pasoBaHNs KpaTepoB B KOHLIE CBapKK.

I'IPl/IMEl-IAI-ﬁ/IE: perynuposaHue "TIOCT-TA3" aBToMaTuuyeckoe ¢
BpeMeHeM, NponopLnoHanbHbIM TOKY 3agaHHON CBapKu.

4.3MAHENb YNPABNEHUA YCTPOUCTBA NMOJAYMN MPOBONOKU (PUC. E)

1- CBETOAUOQA curHanusauuu TPEBOI M (BbiBOA MalUMHbI 3a6NOKUPOBaH).
BoccTaHoBneHne aBToMaTuyeckoe, nocre npex| au#eHMﬂ NPUYUHBI TPEBOTU.
Co0o0LeHNUs TPEBOIY yKa3aHbl Ha AUCTNEenx (155)14( 6):

- oT“AL1” po “AL5": cmoTpu naHenb ynpaeneHus reHeFaTopa (nap. 4.2).

- “AL7”: cpaboranasalyuta n3-3a ceepxtoka cBapku MIG/MAG.

- “AL8”u*AL9”: HencnpaBHOCTb NOCMNEAOBATENbLHON NIMHUN NEpeaaUn AaHHbIX.

- “AL11”: Cpaborana 3awuta u3-3a OTCYTCTBUS hasbl NUHUM NUTAHUS UMK
cpaboTana TeMnepatypHas 3aux4Ta MarHUTHbIX KOMIOHEHTOB.

2- CBETOAMOQA curHanusaumm HANMUMYNA HAMPSAXKXEHWA HA TOPENKE UNU
HA SNEKTPOZAE.

3- CBETOAMOH curHanusauum MPOrPAMMWPOBAHUA CBAPOYHOIO
ATMMNAPATA.

4 - KHonka Bbl3oBa gLOAD - 3ATPY3KA) uHanBMayanbHbIX NporpaMMm CBapKu

cMoTpu nap. 4.4.2.4).

5- KHonka 3anoMuHaHuA XSTORE - XPAHEHUE) nHguBuayanbHbIX nporpamm
cBapku (cmoTpu nap. 4.4.2.3).

6- KHonka Bbi6opa nporpamMm cBapku U gucnnei ¢ 2 und pamm.

Haxuman B nocrneaoBaTeribHOCTM KHOMKM, AUcnnel nokasbliBaeT uudpbl B
avanasoHe oT “0” go “36”. C kaxabim HomepoMm oT “1” go “36” accouumpyetcs
nporpaMmMa cBapku cuHeprun (cmotpu TAB. 4), a c HomepomM “0” accoumupyertcs
pyuHOl pexum paboTbl CBapo4Horo annapara, rae Bce napaMeTpbl MOryT BbiTb
3aAaHbl ONepaTopomM.

7- KHonka BblGopa peXxuma cBapKu.

HaxaB Ha kHonky, 3aropaetca CBETOAWOL, cooTBeTcTByIOWMI BbIOPaHHOMY

~
[}

me cBapku:
. MIG/MAG in PULSE ON PULSE.
JUL . MIGMAG B pesume PULSEARC (UMMYTIECHAS] [IYTA).

: MIGMAG B pexume SHORT/SPRAY ARC (KOPOTKAA OYTA/OYTA C
PA3BPbI3TVMIBAHVEM).
: anekTpog MMA.
8- KHonka Bbi6opa pexuma ynpasneHusi KHonkon ropenkn MIG/MAG.
Ha»ﬁaB Ha kHonky, 3aropaeTcst CBE TOANOL, cooTBETCTBYIOLLMIA:

SI{OT : chyHKUMOHMpOBaHMIO ¢ ToueuHoli cBapkoii MIG/MAG (SPOT).

Ig\:él : funzionamento bi-level per MIG/MAG
aTL : doyHkumoHupoBaHuio ¢ 4 Bpemenamu, BKI.-BbIKI. c¢ ornyweHHol
KHOMKOW.

j?‘. : chyHKkumoHupoBaHnuio ¢ 2 BpemeHamu, BKIN.-BbIKJ1. ¢ HaxaTol KHOMKOW.
9- KHonka BKnoYeHUs AUCTaHLMOHHOTO yripaBneHus.

- Cropawum CBETOOMNOOOM
annapara.

- C ropsawum CBETOANOOOM , perynupoBaHne MOXeET BbINONHATLCS
TONbKO NPU MOMOLUY AUCTAHLIMOHHOTO YNPaBEHUs!, U KOHKPETHO:

a) ynpaBngIT/le C OAHUM MOTEHLMUOMETPOM: 3aMeHAeT hYHKLMIO PYKOATKU
koaepa §

b) ynpaan(eHl)le C ABYMSI MOTeHUMoOMeTpaMu: 3amMeHseT DYHKUMIO PYKOSATOK
kogepa (14)u (13).

(I:_?Fyn aBneHune nejanbo: SaMeHﬂeTﬁ)éHKLI'MIOPyKOFITKM kogepa (14).

MMEYAHME: Boitop "ANCTAHLUWVOHHOE” (remote) ctaHOBUTCA BO3MOMKEH
TOMNbKO, €CNU ANCTaHLMOHHOE yMNpaBlieHNe COeANHEHO C €70 COeANHUTENEM.
10-KHonka Bbi6opa napaMeTpoB CBapKu.

Haxxumas nocnegoBatensHo Ha KHOMKy, 3aropaeTcs oauH us MHOMKATOPOB ot

(10a) go (10h), ¢ KOTOpbIMM accoUMMpyeTCA KOHKPETHbIA napamMeTp. 3agaua

BEINYMHBI KAXKA0TO BKITIOYEHHOTO NapameTpa BbINOMHSAETCS NPy MOMOLLY PYKOSTKN
13) v BenuumHa ykasbiBaetcs Ha gucnnee (15). Bo Bpemsi 3TUX HAacTpoek pykosiTka
14) perynupyeT BenuuMHYy OCHOBHOTO YPOBHSI CBapkU, yKa3aHHOTO Ha gucnnee
]2 , kaK Toka, TaKk U CKOpoCTW nogayu MpoBOMoku (CMOTPU OMUcaHue B MyHKTe

, aKTUBHbI KOMaHAbl HA NaHenu cBapo4HoOro

orbko npwu ropsiweM nHaukartope (10b) pykositka (14) no3BonseT perynuposarb
BENUYMHY BTOPUYHOTO YPOBHS (CMOTpU onucaHue nHamkatopa (10b)).
MpumeuyaHne: napaMeTpbl, KOTOpble HE MOXeT W3MEHWUTb onepatop, B
3aBMCUMOCTN OT TOro, paboTaeT N OH G CUHEpruyeckol nporpammoi unu B
pyuyHom pexume (“PRG 07), aBTOMaTUyeckum uckniouyalotca u3 BbIOOpa;
cootBeTcTBylowmin MHONKATOP He 3aropaetcs.

10a- o OnuHa ayru (OCHOBHOW YpOBEHb).

3ToT napameTp MokasblBaeTcsi aBTOMATMYecku BO BpeMs onepauuii cBapku
MIG/MAG, ykasblBas peanbHoe HanpsbkeHue ayru (unaukarop (15a) ropur).

Bo Bpems 3agaum cunepruyeckon nporpammbl MIG/IMAG «nynbcupyiowas ayra»
No3BOMSAET perynmpoBaTth KOPPEKTUPOBKY, KOTOPYIO Bbl cobGupaeTech caenarb no
p.1n5m)|e p,yrm), paccumTaHHON B CUHEpruu elp.manaaoH ot -5 % Ao +5 %) (MHaukaTop

C) ropuT).

g TEX e YCIoBUSX, 3a4aBas ABYXYPOBHEBYIO (hyHKLMIO, «<MMNYMNbC HA UMITYNbC»
unu «Tstart», napameTp nNpUHUMaeT 3HAYEeHWEe KOPPEKTUPOBKU ANMUHbI Ayru
OCHOBHOTO YPOBHS! CBAPKM, PAaCCUMTAHHON B CUHEPruM (Anana3oH oT -5 % ao +5 %)
g/IH,CI,VIKaTop 15c) ropwur).

0 Bpems 3ajauum cuHepruyeckoi nporpammbl MIG/MAG «kopoTkaa ayra»
No3BOMNSAET PerynMpoBaTh KOPPEKTUPOBKY, KOTOPYIO Bbl XOTUTE caenarb Ha AJIMHe
p.yrm,)pacchTaHHoﬁ B cMHeprumn (amanadoH ot -5 % ao +5 %) (uHamkatop (15¢)
TOpuT).

B Tex e ycnosusx, 3aaasasi ABYXyPOBHEBYIO (hyHKUMIO, NapaMeTp NpuHMMaeT
3HaueHNe KOPPEKTMPOBKY LNUHbI /1y TH OCHOBHOTO Y POBHA CBAPKM, PACCUUTAHHON B
cuHeprum (amanasoH ot -5 % go +5 A))'\EVIH,CI.VIKaTop (15¢) FopVIT;).

Take npu pabote B pexume MIG/MAG «kopoTkas ayra», pyyHas nporpaMma
(‘PRG 0”) nossonsieT 3agaBaThb AeNCTBUTENbHOE HAaNpskeHue Ayrv (amanadoH 10-
40)(uHaukatop (15a) ropur).

B Tex e ycnosusx, 3aaaaBasi ABYXyPOBHEBYIO (hyHKUMIO, NapamMeTp NpuHUMaeT
3Ha4YeHWe AeiCTBUTENBHOMO HamnpshkeHUs AyrM OCHOBHOTO YPOBHS CBapku
(ananasoH 10-40) (nHaukatop (15a) ropur).

10b- O AnuHa ayrv BTOpMYHOIo YPOBHSA.

B pexume MIGIMAG «nynbcmglylou.l,aﬂ ayra», 3agaBasi ABYXYPOBHEBY IO (hYHKLIMIO,
«UMMYNbC Ha UMMYNbC» UNn «Tstart», BO3MOXHO perynupoBartb Tok [2 (pykosTkoit
(14)) n koppekTupoBaTb ANUHY Ayrv (PykoaTkoii (1 32) BTOPUYHOTO YPOBHS CBapKM,
EacchTaHHoﬁ B CMHepruu (amanaaoH ot -5 % Ao +5 %) (MHamkaTtop (15¢) ropur).
cuHepruyeckux nporpammax MIG/MAG «kopoTkaa ayra», 3azaBasi

[IBYXYPOBHEBYIO DyHKLMIO, BO3MOXHO perynupoBatb CKOPOCTb MNPOBOMOKM
(pykosiTkon (14)) n koppekTupoBaTb ANUHY AyrU (PyKOATKON g3)) BTOPUYHOIO
YPOBHSI CBapku, paccyuMTaHHOW B CuHepruu (auanasoH ot -5 % po +5 %)
nHaukatop (15¢) ropur).

pu BbIGOpe pyuHoi nporpammbl (‘PRG 0”) ¢ AByxypOBHEBOI (byHKUMEld, 3TO
NO3BONUT PErynnMpoBaTb CKOPOCTb NPOBOMNOKU (PyKoaTKol (14)) u aelicTBUTENbHOE
HanpskeHne ayru (pykosATkon (13)) BTOPUMYHOrO ypoBHA cBapku (auanasoH 10-
40)((nnamkaTop (15a) ropur).

10c- O CyxeHne ayrn MIG/MAG «nynbcupylowasa ayra»,

i\i,ﬂﬁKTPOHHoe conpotueneHne MIG/IMAG «kopoTkas ayra» unu Cuna ayru

B pexume MIG/MAG «nynbcupylowas ayra» napaMmeTp onpeaenser cyXeHue
ayrn. Yem Bbille BenuumHa, TeM boriee CKOHLEHTpUpOBaHa Alyra BO BpeMsl CBapKy.
B pexume CBa_PKVI, 1cronb3yoLeM /1Ba ypoBHS ToKa (ABYXYPOBHEBbIN, UMNYMbC Ha
MMMYNbC NN sta'\r}l) cyXeHne ayrm obliee Ans 06oux 3aJaHHbIX ypOBHEN.
PyuHoin pexum MIG/IMAG (‘PRG (I)-g nosponsier i)((/a_\l:FnMposaTb AMeKTPOHHOe
conpotueneHue (perynupoBanue 20-80 % n MHOMKATOP (15¢) ropuT). Bonee
BblCOKasi BeNiMuMHa onpeaensiet bonee ropsiuyio BaHHy cBapku. B AByxypoBHEBOM
Flemmme areKTpoHHOe CONpoTUBINEHUe obluee Ans 06onX 3aaaHHbIX YPOBHEI.

pu pabore ¢ anektpogoM MMA, napameTp NpMHUMAET 3HAUYEHUe ‘cunbl ayru”,
no3Bonas 3ajaBaTb AWMHAMWYECKUA CBEPXTOK (Kerynmposaﬂme 0-100% u
MHOWKATOP (15c) ropuT). Bo Bpems CBaEKVI MMA auncnneii (15) nokasbiBaet
pearnbHoe Hanpsenue ayrm (unaukarop (15a) roput), nHaukatop (10c) octaetcs
ropsiLLyM, NO3BONSIS peryIMpoBaHNe GUIlbl 4Ty U BO BpeMsi CBapkU.

10d- o @ MpoaonxuTenbHOCTb OCHOBHOro ypoBHA MIG/MAG «umnynbc

Ha UMMYNbC» UM PaMIbl NOAbeMa CKOPOCTU NPOTArMBaHUS NMPOBOOKM.

Pexum «MMnynbc Ha WMNyNbC» IG/IMAG nosBonsetr perynupoBatb

NPOAOIUTENBHOCTL OCHOBHOTO Toka cBapku (perynuposaHue 0,1-10 cekyHa n
HAOMKATOP (15b) ropuT).

PyuHoii pexxum (“PRG 07) no3Bonser agantupoBaTb CKOPOCTb NPOBOMOKM K nycky

cBapku Ana OnNTumuaauuu Bo3OyxaeHus ayrm (perynupoBaHue 1-100 % wu

MHOWKATOP (15¢) ropm%.

10e- O MpoAonKUTeNnbHOCTbL BTOpUYHOro ypoBHA MIG/MAG

«Bumnygbckﬂa UMNYAbC» UMK CropaHne MPOBONOKU MPU OCTaHOBKE CBapKu
urn-back).

g pewme) MIG/MAG «uMnynbC Ha WMMYNbC» BO3MOXHO perynupoBathb
NPOAOIUTENbHOCTL BTOPUUHOTO Toka cBapku (perynuposaHue 0,1-10 cekyHa n

HOWKATOP (15b) FopVITs).

B pyuHom pexume (‘PRG 0”) MIG-MAG «kopoTkas ayra» npuobpeTaeT 3HaueHue
BpPeMEeHW cropaHns. 3To No3BonseT usbexarb NpUKIenBaH1s NPOBONIOKU K AeTanm
npu octaHoBke cBapku (perynupoBanue 0,01-1 cekyHa n nnaukatop (15b) ropur).

10f- O BpeMs HavyanbHoro Toka (Tstart) MIG/IMAG «nynbcupytowas

Ayra» unuras nocne ceapku MIGIMAG «Kogon(aﬂ Ayra».

B pexume MIG-MAG «mnynbcHas ayra 2 BPEMEHW» Bosmo)xHO perynupoBatb
NpoAoNXUTENbHOCTL HavarbHoro Toka (Tstart). 3agaB AaHHbIV NapaMeTp Ha HoMb,
OyHKUMA OTKniovaeTcd, a 3ajaBas Ha Niobylo BenuuuHy Oornblue Hyns
(perynupoBanue 0,1-3 cekyHabl) MoxHO BbiOpate VMHOWMKATOP (10b) ans
PerynupoBaHns KOppPeKTUPOBKN HaMpsXXeHUs Ayru U BENWYMHbI HauanbHOro Toka
(BTOPUYHBIN ypoBeHb). HauanbHbIli TOK MOXET ObiTb 3ajaH Bbille WU HUXe
OCHOBHOIO TOKa CBapku; 6onee BbICOKWIA HavanbHbIl TOK MOXET ObiTb 0COOEHHO
ynobeH nﬂm cBapke anioMWHUA W ero CnnaBoB, 9TO NO3BONSAET ObICTpee HarpeBaTh
fgetans (* ot-stad”?\./l

B niobom pexume MIG-MAG «kopoTkas Ayra» npuHuMaet sHaueHue “rasa nocne
cBapku”, No3Bonss ajanTupoBaTb BpeMs BbiXoAa 3alUTHOIO rasa, HauuHas ot
ocraHoBa cBapku (perynuposanue 0,1-10 cekyHa n IHAMKATOP (15c¢) ropwur).

109-@0 Pamna cnycka Toka cBapku (SLOPE DOWN).

AKTUBMpYeTCA, TONbKO WCMOMb3ys CUHEepruyeckue nporpaMmel MIG/MAG
«nynbcupylowwasa ayra» unu «kopotkas ayra» (‘PRG” ot “1” ao “36”).

MosBonsieT NOCTENeHHO YMEHbWWTb TOK MpU OTMYCKAHWM KHOMKW roperku
(perynupoaHue 0-3 cexyHabl u UHOVMKATOP (15b) ropuT).

10h-O Bpems TouevHol ceapku (SPOT TIME).

AkTuBMpYeTCcA, Tonbko BbiOMpas pexum “SPOT” kHonkon (8). [MosBonsieT
BbINOMHATL KOHTakTHylo cBapky MIG/MAG c KOHTponeMm npoaorkuTenbHOCTU
cBapku (perynuposanue 0,1-10 cekyna n MUHONKATOP (15b) ropuT).

11-KHonka py4yHOro BKJ1IOM€HUA aNeKTpoKnanaHa rasa.
KHonka mosBonsieT BKMiouMTb NPUTOK rasa (NpoayBka Tpy6 - perynuposaHue
noToka), He HaXumasi Ha KHOMKY Ha roperike; KHOMKa OKaabiBaeT MrHOBEHHOe
nencTeue.

12-KHomnkKa py4Horo npoasuxeHus Bre pej NpoBOnoKu.
KHonka noa3sonsieT npoasuratb Bnepes, NpoBoIioky B pykaBe ropernku, He Haxxumast
Ha KHOMKy ropenku; KHOMka OKa3blBaeT MrHOBEHHOe AeiiCTBMe U CKOpOCTb
[IBUKEHUS BNepes NocTosiHHas.

13-El’%lr(]¢;mka Kopepa Ans perynupoBaHUsl napameTpoB cBapku (cMmoTpu 10a-

14- PyKosiTKa Kogepa.
ODBbIYHO, pyKOATKA perynupyer:
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- Tok cBapku (MHAMKaTOp (16a) ropuT) B pexumMe «nynbcupytowas ayra» unu MMA.

- CKopocCTb ABWXEHUS Bnepea npoBonoku (MHaukatop (16c) ropuT) B pexume
«KOpOTKas Ayra/pasdpbIisruBaHne».

- TonwmHa VICI'IOJ'IbS%eMOVI npu cBapke getanu (MHaukartop (16b) ropur), ecnu npu
nomoLuy kHonku (17) BblbupaeTca TonwWwuHa AeTany B MM.

B pexume cBapku NCNonbayloTcs ABa YPOBHA TOKa (4BYXY POBHEBbII, UMMNYIIbC Ha

nmnynbc unu Tstart), npu ropsiwem niankatope (10b) pykosTka perynupyer:

7
( % ) - Tok cBapku 12 (uHaukaTop (16a) ropuT) BTOPUYHOIO YPOBHA B pexume
«nynbcupylowas ayra».

v

( ) - CKOpOCTb ABWXeHUA Bnepes npoBONTOKW BTOPUYHOIO YPOBHA CBapKuh

nHaukatop (16¢) ropuT) B pexxuMe «kopoTkas ayra/pasopbi3ruBaHue.
15- BykBeHHO-UudbpoBOM gucnnel ¢ 3 undpaMu. YKasblBaeT:
- BenuuuHy napameTpoB cBapku (cMmoTpu ot (10a) ao (10h)) npu xonoctom
by HKLIMOHMPOBaHNU.
- peanbHoe HanpsbkeHWe Ay, Npu cBapke.
PUMEYAHWE: npu ocTaHoBke cBapku, Aucnnew aBToMaTU4yecku
nepeknioyaeTcs Ha 3aAaHHylo BeJ'IVIHVIH¥.
- CVIFHaJ'IVISa%VIFIT eBOTU (CMOTPU NyHKT 1). .
15a, 15b, 15¢c- CBETOAMNO] ykasaHUA TeKylwel eaUHULbI U3MepPeHUs (BOJLT,
CeKyHAbl, NPOLEHT).
16-BykBeHHO-UUdbpoBoM gucnnel ¢ 3 undpaMu. YkasblBaeT:
- BENUUNHY, 3a1aHHY 10 PyKOATKOI Koaepa (14).
- peasbHbIi TOK, NPy cBapkKe.
PUMEYAHWE: npu ocTaHOBKe cBapku, AUCNNeR aBToOMaTU4eCKu
nepekniovaeTcs Ha 3aaaHHy 10 BENUNHY.
- CUrHanu3sauus TpeBorm (CMoTpu NyHKT 1).
16a, 16b, 16c- CBETOAMOO Ana ykasaHusl TeKylWMX eAWHUL, U3MepeHUA
amnepbl, TONLWMHA B MUNIUMeETpPaX, MeprllMMH/yTy).
17-KHonka BbiGopa eAWHUL, M3MepeHUsi amnepbl/ TONWMHA B MUNNUMeTpax
CBETOAVIO}:I,(16a)/CBETOﬂMOﬂf16bR.
KTUBHO ném niobom Tune ceapkm MIG/MAG B cuHeprnyeckmx nporpammax ot “1”
Ao “36". BosmoxHocTb BblbpaTh TonwuHy B mm (CBETOAMOA (16b) roput)
no3BongeT perynupoBatb nNpu noMmowu koaepa (14) TonwuHy Aetanu,
Mcnonb3yeMoil Ans cBapku; Mporpamma aBTOMaTUUYECKM pacCuuTbiBaeT
HeobX0AMMBII ANl CBAPKM AaHHOW TOMNLWUHBI TOK.
B cuHepruueckuwx nporpammax MIG/MAG kopoTkas Ayra KHOMKa MO3BONSIET
neé)eﬁm otlye%nm 0BaHWSA CKOPOCTM NPOBOMOKM Ha TonwwuHy B Mm (CBETOAMOO
(16c)/CBETO[| O£(16b)).

4.4 BbI30B N SANIOMWUHAHUA MPOrPAMM

4.4.1 BbI3OB NPOrPAMM, 3AMUCAHHBIX B TAMATb NTPOU3BOAUTENEM
4.4.1.1 Nporpammbl MIG/IMAG CUHEPTUU

CBapouHblIii annapat npegycMarpuBaeT 36 NporpaMMbl CUHEPruu, 3anucaHHble B
namMsiTb, ¢ uaeHTUUKAUNOHHBIMKU XapakTepuctukamu B Tabnuue (TAB. 4), Ha
KoTopble HeOOX0AUMO AenaTb CCbINKy ANA BblGopa nporpaMmMbl, MOAXoAsLLENR
A5 TUNa cBapKu, KOTOPYIO NPeACcTOUT BbIMONHATD.

BbiGop onpeaeneHHoii nporpamMMbl BbIMNOMHAETCA, HaXUMasi B nocneaoBaTenbHOCTH
kHomnky “PRG”, koTopoW Ha aucnnee cooTBETCTBYET HOMEp, B Anana3oHe ot “0” go “36”
(Homepy “0” He COOTBETCTBYET HUKaKas nporpamma CUHEepruu; ¢ HUM accoummpyerca
pyYHOW pexum paboTbl CBapoqHOrO annapara, kak OnuMcaHo B cheayloleM
naparpad’))e).

MpumeyaHmne: BHyTpu nporpaMMbl CUHEPIMU NPUOPUTETHLIM siBNsieTcsl BbIGop
Tpe6yeMoro pexuma nepemelteHus, PULSE ARC unu SHORT/SPRAY ARC, npu
MOMOLLM cNeLanbHoOW KHonku (cmoTpu PUC. E, kHonka (7).

MpumeyaHune: Bce TUMbI NPOBOMIOKU, He NpefycMOTpeHHble B Tabnuue, MoryT
UCNONb30BaTbLCH B py4HOM pexume “PRG0”.

4.4.1.2 ®YHKLUNOHUPOBAHUIO B PYYHOM PEXKUME (“PRG 07')
®DYHKLUMOHNPOBaHWIO B PyYHOM pexumMe cooTBeTcTByeT uudpa “0” Ha aucnnee, aToT
PEeXUM aKTUBEH TOMbKO B TOM criyyae, ecrnv npeasapuTenbHO Obin BbIOpaH pexum
nepemelenna SHORT/SPRAY ARC (PUC. E, kHonka (7)).

B aToM pexxume, nockonbky He npeaycMoTpeHa Hukakasi CUHeprus, Bce napametpbl
CBapKu JOMKHbI 3a4aBaTbCs BPY4HYIO ONepaTopom.

BHumaHue! 3agaua Bcex napameTpoB cBoOOAHAs, NOITOMY 3HaUYEHUs, KOTOpble UM
npucBanBaloTCsA, MOTYT OKasaTbCsl HECOBMECTUMBIMU C NPABUIMbHBLIM BbINOIIHEHUEM
cBapKy.

MpumeyaHune: HE BO3MOXHO UCMONb30BaTh pexum nepemeuweHna PULSE ARC
npu BbIGope py4YHOro pexuma.

4.4.2 3ANIOMUHAHUA U BbI30B UHAMBUAYA NIbHbIX MPOFPAMM B MIG/IMAG
4.4.2.1 BBeaeHue

CBapouHbIl annapar no3sonser 3anucarb B namsatb (STORE) uHauBMAyanbHble
nporpaMmbl paboTbl, OTHOCsALiMecH K Habopy AeiicTBUTENbHbLIX napameTpbl Ans
onpeaeneHHoi ceapku. Kaxaas sanucaHHas B MamsiTb NporpamMMa MOXeT ObiTb
Bbi3BaHa (LOAD) B nio6oii MOMEHT, NpeOoCTaBnAsi B pacnopsieHue nornb3oBarens
CBApOYHLIM annapaToM “roTOBYIO K MCMOMb3OBAHMIO® ONTUMU3MPOBAHHYIO paHee
nporpamMmy, si BbINOMHEHNS KOHKPETHOMN paboTbl.

4.4.2.2 Cnoco6GHOCTb 3aNOMUHaHUA UHAMBUAYaNbHbIX nporpamm B MIGIMAG
CBapouHblii annapat npegycmatpuBaeT 3aroOMUHaHWe MepcoHan3upoBaHHbIX
nlgoB)aMM B Tpex rpynnax, 0THOCF|LLgl//IXCFI K Tpem Hemmmam nepesaqn Npu cMHeprum
(KOPOTKAA ,EYFA AYTA CO CTPYWHbIM (MEJTIKOKAMENbHbIM) MEPEHOCOM
METANNA VimnynbcHas ayra v MiMnynbc Ha uMmnynbc) U K hyHKLUMOHMPOBAHUIO B
PYYHOM pexxumMe, co crieayoLUNMm crieLmdukaumusmm:
-~ UMTMYNbCHAA AYTA CUHEPTUA UMMYJIbC HA UMMYIbC: 10 3anoMuHaeMbIx
n Og)aMM nMeloTed Homepa ot “1” go “10”)

PULSE ARC CMHEPTUA: 10 3anomuHaembIx nporpamm (Mmelotca HoMepa ot “1”

no “10M,

- SHOR'?'/SPRAY ARC CWHEPIMNA: 10 3anoMuHaembix nporpamMm (UMeloTcsi
Homepa oT “1” o “10”), .

- SHORT/SPRAY ARC PYYHOW PEXXNM (“PRG=0"): 10 3anoMMHaeMbIX Nporpamm
(umeloTcs Homepa ot “1” go “10”), Bcero 10 nporpamm, KOTOpble MOXHO caenaTtb
MHAUBUAYANbHBIMY.

Ona BbI3OBa nNporpamMmbl, KOTOpPylo Heob6xoAMMO UCMNONb30OBaThb,

MPUOPUTETHBLIM, NO OTHOLLEHUIO K BbIOOPY HOMepa (Kak onucaHo B naﬁ. 4'4'1}i

BbINONHUTL BbIGOp Heobxoaumoro pexuma nepemeweHua WUMMOYJIBCHA

AOYrA, UMOYNbCHAA OAYFA UMMYNbC HA UMNYIIbC nnu KOPOTKASA AYTA /

OYrA cO CTPYUHbIM NEPEHOCOM METANJA unu BbiGpaTe “PRG=0", ecnn

nporpaMMbl 3apaHee 3anMcaHbl BMNaMATb B PYYHOM pexuMe.

4.4.2.3 Mpoueaypa sanoMuHaHus (STORE).

Mocne Toro, kak Bbl OTPErynMpoBany CBapoUHbIii annapar B OHTMMaﬂbHOMé)e)KI/IMe

Ans onpeaeneHHon CBaé)KVI,,CI.eVICTBOBaTb, Kak ykasaHo aanee (cMotpu PUC. E):

a) Haxatb KHOI'IKyé5)“ TORE".

b) Ha aucnneii (16) nosenaetcs “Pr” n Homep (BkmiounTtensHo Mexay “1” un “10”) Ha
aucnnee (15).

c) lNoBepHyB pykosTky Koaepa (Hesasucumo (13) wunu (14)), BbIGpaTbL HoMep, B
KOTOPBbIW Bbl XOTUTE 3anucarb B NaMATb NporpaMmy (CMoTpu Taioke 4.4.2).

d) Hasxartb cHoBa kHonky “STORE”.

e) Oucnnewu (15)u (16)HauyHyT Muratb.
BHOBb Ha)kaTb B TeUeHUe p,B\Q( ceKyHA, Ha kHonky “STORE”.

g) Ha aucnnee nossutca “St Pr’ , To ecTb nporpaMMa Obina 3anucaHa B NamsiTb;

cnycTsi 2 CeKyHAbl [AWCMNen aBTOMaTUMUecku MNepekniovaTcss Ha BeriMuuHbl,

OTHOCSALMECS K TONBKO YTO COXPaHEHHbIM NapaMeTpam.

Mpumeuanune. Ecnu, npu muralowux aucnnesnx, He Haxatb Ha kHonky “STORE” B

TeueHue 2 cekyHa, avcnneun nokaxyT “No St”, u nporpamma He Gyaet 3anucaHa B

naMsiTb; AUCNNEU aBTOMATUUYECKN BEPHYTCS K NepBoHavYanbHbIM NOKa3aHUsIM.

4.4.2.4 Mpoueaypa Bbi3oBa UHAUBUAYaNbHOW NporpaMMbl (LOAD)

Mepen Tem, Kak Bbl3blBaTb OfHY nporpamml, rjui)ose UTb, 4TO Bblﬁlg&_foemuma

nepemelneHnss  (MMNYNbCHASA™ AYTA, VMOYJIIBCHAA OYTA UM bC HA

MMMNYINbC, KOPOTKAA AYTA/AYTA CO CTPYVHbIM MEPEHOCOM METAJIIA unu

“PRG=0") uMeHHO TOT, C KOTOPbIM Bbl cCOOMpaeTech paboTarb.

OeiicTBoBaTh, kak ykadaHo aanee (cMoTpu PUC. E):

a) Haxatb Ha kHonky “LOAD”.

b) Ha aucnnee (16) nosensietca “Pr’ u Homep (B uHTepBane ot “1” go “10”) Ha
aucnnee (15).

c) lNoeepHyB pykoaTky koaepa (Hesasucumo (13) unu (14)), BbIGpate HOMep, B
KOTOpbIif Bblna 3anMcaHa NporpaMmmMa, KoTopy o Bbl XOTUTE UCMONIb30BaTh.

d) MoBTopHO HaxaTb Ha kHornky “LOAD” Ha BpeMsi, NpeBblwwaloLiee 2 CeKyHAbI.

e) Ha aucnnee nosensetca Hagnucb “Ld Pr’ , uto o3Hauaer, 4to nporpamma Obina

BbI3BAHa; CNYCTA 2 CeKyHAbl JUCNNEen aBToMaTM4ecku nepeknoyarca Ha
BENUUMHBI, OTHOCSILLMECS K TONbKO YTO BbI3BAHHOM NporpamMme.
Mpumeuanne. Ecnn kHonka “LOAD” He Obina HaxaTa B TeUeHUe BpEeMeEHW,
npesbiWalowero 2 cekyHabl, Aaucnnen ykasbialor “No Ld” v nporpamma He
3arpyxxaeTtcsi; AUCNNEeN aBTOMaTUYeCKM BepHYTCA K NepBOHAuanbHbIM
nokasaHusIM.

NPUMEMYAHUA: N
- BO %F,’,EMH PABOTbI C KHOMNKOU “STORE” U “LOAD” FOPUT CBETOAMNOA

- BbISBAHHAA MNPOrPAMMA MOXET BbiTb U3MEHEHA MO YXENAHUIO
ONEPATOPA, HO W3MEHEHHbLIE 3HAYEHWUA HE COXPAHAIOTCA
ABTOMATUYECKW. ECNN Bbl XKENTAETE 3AMUCATb B NAMATb HOBbLIE
SHAYEHUA ONnA TOWU XKXE MPOrPAMMbI, HEOBXOOUMO BbINONHUTL
NPOLIEAYPY 3ANOMUHAHUA (cmorT M4'4'2'3|Z,'

- BANUWCBIBAHWUE UWHOWUB YANbHbBIX MPOCPAMM WU
COOTBETCTBYIOWEE 3AHECEHUE B TABNIUUY CBA3AHHbIX
MAPAMETPOB ABNAETCA OBA3AHHOCTBLIO MONIb3OBATENA.

- HENb3A COXPAHUTb WHAWUBUAYANBHbBIE MPOrPAMMbBI B PEXWUME
SNEKTPO4MMA WU TIG.

5.YCTAHOBKA

A BHUMAHME! BbINONHNTL BCE ONEPALUU MO YCTAHOBKE WU
QNEKTPUYECKOE COEOWHEHWE CO CBAPOYHbIM AMMAPATOM,
OTKNIOYEHHBIM M OTCOEOUHEHHbLIM OT CETUTTUTAHUA.

SNEKTPUYECKUE COE{:[VIHEHVIH FOH)KHbI BbIMNONHATLECA TONbKO
ONbITHLIM U KBANTM®ULNPOBAHHLIM NEPCOHATIOM.

5.1 KOMMNNEKTALUA (PUC. F)

PacnakoBaTb Tenexky M NPOBECTM MOHTAaX, B COOTBETCTBME C MpunaraeMbiMu
MHCTPYKLMSIMU.

PacnakoBaTb CBapouYHbIli annapar, ycTpoUCTBO MOZaun MpOBOTIOKM, a Takke Grok
OXNKAEHUSA, €CTNIN UMEETCS; POBECTM YCTAHOBKY TENEXKM.

5.2CMNOCOB NOABEMA CBAPOYHOIO AMMNAPATA

PaspelueH UCKMIOUNTENBHO PYYHOI NOALEM OTAENbHBIX KOMMOHEHTOB (CBAPOYHbIN
annapar, ycTpoWCTBO Nojadyn NPOBOMOKM M OrOK OXMakaeHus), npeaBapuTensHO
OTAENeHHbIX OT Tenesxku!

5.3 PACMNOJIOXKEHUE CBAPOYHOIO AMMAPATA

Pacnonaraiite annapart Tak, 4ToObl He NepekpbIBaTh MPUTOK U OTTOK OXMaXaaloLero

BO3gyxa K anmapaty (NpUHyaUTEnbHas BEHTUNAUMS MPU MOMOLUM BEHTUNATOPa):

cneauTe Takke 3a TeM, UTODbl HE NMPOMCXOAUIIo BCacbiBaHWe MPOBOASLEN Nbinu,

KOPPO3UBHBIX NapoB, BNarm U T. .

Bg(l)(pyr CBapOYHOrO annapara cneayeT 0CTaBuUTb CBOGOAHOE NPOCTPAHCTBO MUHUMYM
MM.

A BHUMAHWE! YcTaHOBUTBL CBapOYHbIN annapaTt Ha NiOCKYIo NOBEPXHOCTL €

COOTBeTCTByIOI.I.I,eﬁ rpysonogbeMHOCTbIO, 4T1O6bI U36€XKaTh ONacHbIX CMeLLeHU
WU oNpoKna biBaHUA.

6.4 COEAVUHEHME C CETbIO
5.4.1 MpeaynpexaeHns
Mepen noacoeauHeHnem annapara K SrIeKTpUUYecKoii GeTU, NPoBEPLTE COOTBETCTBUE
HanpsPKEeHWs1 U YacToTbl CETU B MecTe YCTaHOBKM TEXHUYECKUM XapakTepucTukam,
npUBeAeHHbLIM Ha Tabrnuuke annapara. .

BapOoUHbIi annapart AOMKeH COeANHSATLCA TONMbKO C CUCTEMOI NUTAHUS C HYTNEBbIM
NPOBOAHNKOM, NOACOEAMHEHHBIM K 3a3eMIMEHMIO.

5.4.2lliTencenb u po3eTka

CoeanHuTb kabenb NMTaHWA CO cTaHAapTHON Bunkol (3 nostoca + 3asemneHue),
paccuuTaHHOW Ha noTpebnsAembli _annapatoM Tok. Heobxogumo nogkniouarb K
CTaHJapTHOI ceTeBoW po3eTke, 0OOPYAOBAHHOW MMAaBKUM UMW _aBTOMaTUYECKUM
npefoxpaHuTeneM; cneunanbHas 3azeMnsioLLas knemma AomkHa 6bITb coeauHeHa ¢
3a3eMINAIOLMM MPOBOAHUKOM (KENTO-3ereHoro UgeTa) NUHUM nuTaHus. B tabnuue
(TAB. 1) npuBeaeHbl 3HaYeHUs B amnepax, pekoMmeHayemble Ans npeaoxpaHutenei
TIMHUW 3aMeNEeHHOTo AEHCTBUS, BbIOPaHHLIX HA OCHOBE MakC. HOMUHaIbHOIO Toka,
BbipabaTbiBAeMOro CBapoUYHbIM annapaToM, M HOMUHaIIbHOMO HANPSKEHUS NMMTaHUS.

6.5 COEAUHEHME CBAPOYHOIO KOHTYPA

A BHUMAHWE! NEPEA TEM, KAK BbINONHATb COEAWHEHWUA,

MPOBEPUTL, YTO CBAPOYHbLIN ANMNAPAT OTKIIOYEH N OTCOEAUHEH OT
CETUNUTAHUA.
Tabnuua (TAB. 1) npuBoauT pekoMeHayeMblii pa3Mep ANs kabenei cBapku (B MM?)

6.5.1 CBAPKA MIG/MAG-®JIIOCE (PUC.H)

5.5.1.1 CoeanHeHue ¢ razoBbIM 6GannoHOM

[a3oBbIli GanmnoH, 3arpykaemMblii Ha ONOPHY 0 MOBEPXHOCTb TeNexkn Make. 60 Kr

- 3aBUHTUTL PeayKTOp AaBreHUs Ha KranaH rasoBoro 6anmnoHa, ycTaHOBUB Mexay
HUMKU crneumanbHbIi  peaykTop, MNOCTaBnsieMbll Kak NpPUHaANEXHOCTb, Mpu
ncnonb3oBaHuu raza AproHa unv cmecu aprona/Co.,.

- Hapetb ragsoBylo Tpybky Ha BbIBOAbI peaykTopa OannoHa W 3aTdHyTb  ee
MeTanm4eckum XoMyToOM.

- Ocnabutb perynmgosoqﬂoe KOMbLO peaykTopa JaBneHus nepej Tem, Kak
OTKpbIBaTb knaraH oanmnoHa.

5.5.1.2 CoeauHeHUe C YCTPONCTBOM MOAa4u NPOBONOKN

- BbINONHUTL COEAMHEHNS C FEHepaTOPOM TOKa (3a/HSISA NAHENb):
- kabenb Toka cBapku ¢ ObICTPbIM COEAMHEHNEM (+).
- kabenb ynpaBneHUs K COOTBETCTBY IOLUEMY COEAUHUTENIO.
- TpybonpoBoa Boabl Ans Moaenen R.A. (ropernku ¢ BOAHbIM OXMaaeHueM) ¢

ObICTPLIMU COEAUHEHUSIMU.

- ObpaTWTb BHUMaHWe, 4TODObl cCoeaMHWUTENU ObINMM XOPOLIO 3akKpy4veHbl, UTOObI
usbeskaTb neperpesa u notepu a¢ppekTMBHOCTU.

- CoeauHuTb ragoBylo Tpybky, wMaywylo OT peaykTopa JaBrieHuss GanroHa u
3aKpenuUTb €& MeTannuUYeCKUM XOMyTOM B KOMIIIEKTe.

5.5.1.3 CoeanHeHune kabens BO3BpaTa TOKa CBapku
- CoeaunHsleTcs CO CBapuBaeMoOW AeTanbio UMM C MeTamnnuMyeckuM CTONIOM, Ha
KOTOPOM OHA NEXUT, Kak MOKHO OInsKe K BbINOIHAEMOMY CBAPHOMY COEAUHEHUIO.
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- OToT kabenb HeoOX0ANMO COEAUHUTDL C 32>KUMOM, 0603HAYEHHBLIM CUMBOMOM (-).

5.5.1.4 CoeagnHeHNe ropesiku

- BcTaBuTb roperky B npegHa3HauYeHHOe ANs STOro COeAMHEHNE, A0 KOHLA BPYYHYI0
3aKpyTUB 3a>KWMHOE KOJbLIO.

- [MoArotoBUTbL K NEPBON 3arpyake NPOBOMOKU, AEMOHTUPOBAB COMIMO U KOHTaKTHYIO0
TpyOky, ANna obneryeHus BbIXxoaa.

6.5.2 CBAPKA TIG (PUC.I)
I'Igmmeqaﬂme. N5t Nonb3oBaHWsi CBapOYHbLIM annapaToM G 3TUM ngo ©CCOM CBapku
HEOBXOAWMO, utobbl ycTporicTBo Nnogauu nposonoku HE 6bino C EIﬁVIHEHO.

5.5.2.1 CoeanHeHuUe ¢ ra3oBbIM 6annoHOM

[a3oBbIii 6anmnoH, 3arpysxaemMblii Ha ONMOPHYI0 NOBEPXHOCTb TENexkn Makce. 60 Kr

- 3aBUHTUTbL PeAyKTOp AaBMeHUs Ha KranaH rasoBoro 6anmnoHa, yeTaHoBUB MeXay
HUMKU cheumarnbHblii  peaykTop, MOCTaBRsieMblit Kak MPUHAANEXHOCTb, MpU
ncnonb3oBaHuu raza AproHa unv cmecm aprona/Co.,.

- Hapetb rasosyio Tpybky Ha BbiBoabl peaykTopa 6annmoHa w 3aTaHyTh — ee
MeTanMyeckumM XoMyTOM; COEANHUTL APYron KOHeL, TpyObl ¢ COOTBETCTBYIOLUM
naTpybKoM, pacnonoXeHHbIM B 3afHeli YacT CBApOUYHOro annapara, U 3akpenutb
cneLanbHbIMWU XOMy TaMu.

- Ocnabutb perynmgosoqﬂoe KOnbLO peaykTopa JaBreHus nepes TeM, Kak
OTKpbIBaTb knanaH 6anmnoHa.

5.5.2.2 CoeauHeHUe Kabensa BozBpaTa TOKa CBapKu

- CoeaunHsleTcsl cO CBapuBaeMoii AeTarnbio UNU C MEeTamnnuMueckum CTOMNOM, Ha
KOTOPOM OHa NEXUT, Kak MO>KHO BrinsKe K BbINONHAEMOMY CBAPHOMY COEAUHEHWIO.

- O3ToT kabenb HeoOX0ANMO COEAUHUTDL C 32>KUMOM, 0O03HAYEHHBIM CUMBOMOM (+).

5.5.2.3 CoeanMHeHNe ropesiku

- Coeaunutb ropenky TIG c¢ ObICTpbIM coeauHeHueM (-) Ha nepeaHel naHenu
CBApOYHOro annapara; 3aBeplWuTb COeAUHEeHU rasoBol Tpybbl M kabens
ynpaBneHus ropernkoii.

6.5.3 CBAPKA 2MEKTPOOM C NMOKPbITUEM MMA (PUC. L)

5.5.3.1 CoeagnHeHNe 3a)XKUMa, HeCYLL,ero aneKkTpos

MmetoTca ABe BO3MOXHOCTMN AJA COEAUHEHNS:

- NpsAMO OT yCTpONCTBa NOAAYM NPOBOIIOKU, COEANHUB Kabenb 3axumMa, Hecyllero
arnekTpog, ¢ ObICTPbIM COeANMHEHNEM, cheumaribHO NpeaycMOTPEHHbIM ANt 3TOM
uenu.

- OT cBapouHoro annapara, CoeauHUB Kabenb 3a)kuMa, HecyLlero anekTpog ¢
ObICTpbIM coeanHeHneM (+) Ha nepeaHeli naHenu. B atom cnyyae HEOBXOOMMO,
yToObI yCcTpOIicTBO Nogauu nposonoku HE BbINO COEAMHEHO.

MpumMeyaHne: B HEKOTOPBIX CryYasix PeKOMEHAYETCS MONSAPHOCTB (-) AN 3axuMa,
Hecyllero anekTpoa; cneayeT MPOBEpUTb MHCTPYKUUM NpOU3BOAUTENS
areKTpoaoB.

5.5.3.2 CoeamnHeHune Kabena BO3BpaTa ToKa CBapKu

- CoeaunHsleTcsl cO CBapuBaeMoil AeTanbio UMM C MEeTamnnuMyeckum CTOMNOM, Ha
KOTOPOM OHa NEXUT, Kak MO>KHO BrinsKe K BbINONHAEMOMY CBAPHOMY COEAUHEHWIO.

- OToT kabenb HeoOX0ANMO COEAUHUTD C 32>KUMOM, 0603HA4YEHHBLIM CUMBOMOM (-).

5.5.4 PekomeHaauumn

- BakpyTWUTb A0 KOHU@A COeAMHUTENU kabenei cBapku B ObICTPLIX COeANHEHUAX, AN
obecneyeHUst XOPOLIErO JMNEKTPUYECKOTO KOHTaKTa; B MNPOTUBHOM crhiyvyae
Npou3oiaeT NeperpeB camux COoeauHUTENEd C UX MNOCMEAyoWUM BbICTPbIM
MN3HOCOM U noTepeli ahheKTUBHOCTH.

- WcnonbsoBatb kak MOKHO Bonee KopoTkue kabenu cBapk .

- Wsberatb nonb3oBaTbcAd METANNUUECKUMWU CTPYKTYpaMu, HE OTHOCALMMUCH K
obpabaTtbiBaemol ageTanu, BMECTO kabensa Bo3Bpara ToKa CBapku; 3T0 MOXET ObITb
onacHo Ans 6e30MacHOCTU U AaTb NNOXWE pe3ynbTaTbl NMPU CBapKe.

5.6 YCTAHOBKA KATYLLKU C NPOBONOKOMN (Puc.M)

A BHUMAHVE! NEPEL TEM, KAK HAYMHATE OMEPALMW MO 3AMPABKE
NPOBOMNOKW, NMPOBEPUTb, YTO CBAPOUYHbIA AMMAPAT BbIKIIOYEH U
OTCOEJMWUHEH OT CETM MUTAHUS.

YBEOWUTECbH, YTO PONMKWN ONA NOOAYN MPOBOOKW, HAMPABIAOLNA
LWIAHF N HAKOHEYHWK CBAPOYHOIQ MNCTONETA COOTBETCTBYIOT TUMY
N ONAMETPY WNCNONb3YEMOW TMPOBONOKW N MNPABWIBbHO
NMPUCOEOVNHEHDI, HA 3TAMNAX 3AMPABKK MPOBOJTOKN HE MOJNb30OBATLCH
SALLMTHBLIMW MEPYATKAMMU.

- OTKpbITb pasmaTbiBaTenb.

- HapeHbTe kaTylky ¢ MpOBOMOKOW Ha LUNUHAENb, NPOBepbLTe, UTO CTEpKEHb
npoTackMBaHUA LWNUHAENA MpaBUIIbHO YCTAHOBMEH B COOTBETCTBYIOLEM
orBepcTuu.(1a).

- HO,C)I.PEgM)VITe BEPXHUI HAXKMMHOW ponuk (M) v oTBeauTe ero(Ux) OT HUXKHErO ponuka

0B) (2a).

ﬁposepvm,, YTO PONMKU/PONUK MPOTAMMBAHUA MOAXOAUT K TUMY WCMONb3yeMoii

NPOBOMOKU (Zb%.

- BosbMuTe CBODOAHbLIN KOHeL, CBAPOYHOIN MPOBOMOKM Ha KaTylke W obpexbTe
MOTHYTYI0 YacTb NPOBONOKN TaK, YTOObI Ha TOpLEBOI 1 BOKOBOII YaCTAX NPOBONOKM
He 6bIno 3ayceHueB. [ToBepHUTE KaTyLLKy B HanpaBneHn NPoTMB YacoBOW CTpenku
M BCTaBbTE KOHEL, MPOBOMNOKM B Hanpaensiowlyio Tpybky, NpoTorkHUTE ero Ha
rgygivmy npumepHo 50 - 100 MM B HanpaBnsioLee OTBEPCTUE CBAPOMHOTO pykaBa

C).

- nyctTute Ha MecTo BerHMVI Ha)XKMMHOM PONUK, N perynatopomMm BeNUYUHbI
AaBneHna ycTaHOBUTE CPeaHIol BeNnWYUHy JaBneHua NpuWKUMHOTO ponuka.
Y6eauntechb, 4to NPOBONIOKa HaxoauTcd B cneunanbHOU 60p03p,e HUXKHETo ponuka
3

- 3atopmosuTe cnerka WNWHAENb, BO3AENCTBYA Ha cneumarnbHbIf perynmpoBOYHbIii
BUHT (1b).
- CHATb CONMo M KOHTaKTHY10 TPy Oky (4a).

- BcraBbTe Bunky cBapoyHoro annapara B po3eTKy NUTaHWSI, BKIIOYUTE CBaPOYHbIii
annapar, HaXMUTe Ha KHOMKy ropenku WUiu Ha KHOMKY ABMXXEHUS MPOBONOKW Ha
naHenu ynpasneHus (ecnu uMmetoTcs), NoaoxauTe, noka NpoBornoka He NpoiaeT no
BCEMy HarnpapensiowemMy LNaHry U ee KoHel, He nokaxetca Ha 10 - 15 cm u3
nepejHeii YacTU ropernk1 U OTNyCTUTE KHOMKY.

A BHUMaHWe! B Te4yeHWM [aHHON onepauuM NPOBOSIOKA HAXOAUTCA Mnoj
HanpskeHWeM W UCMbITbIBAET MeXaHWYeCKWe Harpysku, NoaToMy B crlyvae
Heco6MnIoAeHNs TEXHUKU 6e30MacHOCTU, MOXKET MPUBECTU K 3NEKTPUUYECKOMY
LLOKY, PaHEHUAM U NPUBECTU K 3aXKUraHMIO HeXXenaTeslbHbIX 3NeKTPUYECKNX ByT:

- He nanpasnsiite ropengy B CTOPOHy Terna.

- He nogHocuTe ropenky 6nusko k rasoBoMy 6ann0Hg.

- 3aHOBO MOHTMpOBATL Ha ropenkKy KOHTakTHYI0 TpyOky v conno (4b).

- Hactpoiite MexaHusM nogaun npoBOMOKW Tak, UToObl NpoBorioka nogasanach
nnasHo 1 6e3 pbiBKOB. OTperynupyiite AaBneHne poriMkoB N TOpMoasLuee younme
WNWHAENS Ha KaTyLKy Tak, 4Tobbl younue 6bino MMHUMarbHbLIM, HO MPOBOMOKa He
npockarb3blBana B 60posge W npu npekpalieHnn nogaun He obpasoBbiBanach
NETNS U3 MPOBOMNOKN N0A BO3AENCTBUEM MHEPLIUM KaTyLIKK.

- OBpexsTe BbICTYNAIOLUMIE KOHEL, MPOBOIOKM U3 HAKOHEYHMKa Tak, YTobbl ocTanoch
10-15 mm.

- 3akpbITb OTAENEeHWe AN pasmaTbiBaTens.

5.7 3AMEHA PYKABA, HAMPABIAIOLLENO MPOBOJIOKY B TOPEJIKY (PUC. N)
Mepen Tem, kak NPUCTYNUTB Kk 3aMeHe pykaBa, pacnpaBuTb kabenb ropenku, nsberas
copmupoBaHnsa 3rmboB.

5.7.1 CnupaneBuaHbIA pyKaB Ans cTanbHOW NPOBONOKU

1-  OTBMHTUTb COMIO U KOHTAKTHYIO TPYOKY rONIOBKU ropenku.

2- OTBUHTUTL ranky, yaepXuBaloLyl0 pykaB LIEHTPAnbHOro CoeAMHUTENst U CHATb
Cy LeCTBY IOLLMI pyKaB.

3- BcTaBuTb HOBBIN pykaBs B kaHan kabenb-roperka u MArko NpoTankuearb ero 4o Tex
nop, NoKa OH He BbINAET U3 FONOBKYW ropenky.

4- Bpyu4Hyl03aBUHTUTb raiky, yAepX1MBaloOLLY 0 pyKas.

6- OTpesathb Mo kpalo BbICTYNAIOLWUIA pykaB, crerka NpUMsIB ero; BbIHYTb U3 kabens-
ropernku.

6- CHpﬂTb KPOMKY € y4acTka cpesa pykaBa U BHOBb BCTaBUTb €ro B kaHan kabens-
ropernku.

7- 3aHOBO3aBUHTUTb raiky, 3aTAHYB ee KINIOYOM.

8- BHOBb yCTaHOBMTb COMMO U KOHTAKTHYI0 TPy OKYy.

6.7.2 PyKaB 13 CUHTETUYECKOro MaTepuana ans antoMMHUEBON NPOBONIOKN
Bbinonhutb onepauun 1, 2, 3, kak ykazaHo Ans cTanbHOro pykasa ( He NPUHUMaTb BO
BHUMaHue onepauun 4,5,6,7,8).

9- BHOBb 3aBMHTUTb KOHTaKTHylO TpyOky AnA anioMUHUs, MPOBEpUB, UYTO OHa
HaxoAWTCs B KOHTAKTE C PyKaBOM.

10- BcTaBuTb B NPOTMBOMNOMNOXHBIN KOHEL, pykaBa (CTOpPOHa COeAWHEHUS ropernku)
naTtyHHbIA Hunnens, konbuo OR u, noaaepxuBas pgKaB noa, HebomMblUIUM
JaBneHneM, 3akpyTUTb raiiky, yaepxuBaloLlyio pykas. M30biTouHas yacTb pykaBa
Oyaet ynaneHa BNocneacTBUU, OTpe3aB ee o pasmepy (cMoTpu (13)).

3BMeub U3 naTpybka roperku ycTpodicTBa NpPOTArMBaHUS MPOBOMOKU
KanunnsipHy1o Tpyoky AN CTalbHbIX PyKaBOB.

11- KANWNITAPHAA TPYBKA HE MPE ¥’CMOTPEHA ANs anioMUHUEBLIX pyKaBoB
avametpoMm 1,6-2,4MM (KenToro uBeTa); pykaB OyaeT BcTaBneH B narTpybok
ropernku 6e3 Hee.

Otpesarb kanunnapHyio TpyoKy AN antoMUHUEBbIX PyKaBoB AnameTpom 1-1,2Mm
(kpacHoro upeTa) NpuonNU3UTENbLHO Ha 2MM MEHbLLIE, N0 CPaBHEHMIO ¢ TpyOKol ANnst
cTanbHoV TpyObl, M BCTaBUTb B KOHELL, CBOOOAHBIN OT pykasa.

12- BcTaBuTb U OnokupoBaTb rOpenky B YCTPOMCTBE MPOTArMBaHWUSA NPOBOMOKYU;
OTMETUTb PyKaB Ha paccToAHWUN 1-2MM oT ponnkos; MoBTOPHO M3BNEYb roperky.

13- OTpesaTb pykaB COMMacHO MpeayCMOTPEHHOMY pa3mepy, He aedopmupys
BXO/ZIHOE OTBEPCTHE.

BHOBbL MOHTMpOBATBL roperiky Ha NaTpy6oK ycTpoiicTBa NpoTArMBaHUs NpoOBONOKU
MYCTaHOBUTb [A30BOE COMNMO.

6. CBAPKA: O[IMCAHUE NMPOLIECCA

6.1 CBAPKA MIG/IMAG

6.1.1 PEXXMM NEPEMELLEHUA SHORT ARC (KOPOTKAAAYTA)

Pacnnas cBapouHoii NPOBOMOKM U OTPbIB OT Hee Kanenb MeTanna obecneunsaercs
4acTo NOBTOPSIOLMMNCS LNKMAMM KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS M1y KOHLIOM MPOBOMOKM 1
cBapoyHol BaHHOW (40 200 pa3 B cekyHay).

YrnepoaucTble U HU3KONermpoBaHHble cTanmn

- OvameTtp cBapOYHON NPOBOMOKU: 0,6-1,2MM
- ﬂmanaaoﬂ TOKa CBapKu: 40-210A
- [OvanasoH HanpskeHus ayr: 14-23B
- 3awuTHbIN ras: CO, , Apron/CO,, Apron/CO,/O,
Hepxasetowme ctranu

- Hwametp cBapouHOl NPOBOMOKU: 0,8-1Mm
- [Owvana3oH Toka cBapKu: 40-160A
- OvanasoH HanpskeHus ayru: 14-20B
- 3awuTHbIN ras: AproH/O,, AproH/CO, (1-2%)
ANIOMUHUIA U cnnaBbl

- ﬂmameTp CBapOYHON NMPOBOMOKU: 0,8-1,6mMM
- [Owvana3oH Toka cBapKu: 75-160A
- [Ovana3oH HanpsKeHus ayrm: 16-22B

- 3awuTHbIN ras: AproH 99,9%
OObIYHO KOHTaKTHasi Tpybka AOrKHa HaxoAMTbCA MO Kpalo comnma WM cnerka
BbICTynaTb ¢ Gonee TOHKOW MPOBOMOKOW M Mpu Gonee HU3KOM HanpsHKeHUU ayru;
cBoOOAHasA AnuHa npoBonokm (stick-out) Gyaet paBHa ot 5 A0 12MM.

B PYUYHOM PEXXMME (“PRG 0”) aganTupoBaTh BENMUUUHY CONPOTUBMNEHUS :
-20%-60% c npoBonokoii gnameTpom 0,8-1MMm yrnepoaucras crans.

-50%-80% c npoBonokoii gnameTpom 1,2-1,6MM yrnepoaucTas cTanb.

-60%-80% c NpoBOMNOKOi U3 HepKaBeIoLL e CTanu U anioMUHKS.

MpumeHeHue: Capka B MOGOM MNOMOMKEHUU, TOHKWUX TOMLMH U AN NEPBOro
NPOXOXAEHUA Ha KPOMKax, YeMy CnocoOCTBYyeT HU3KOe TEnnoBoe BO3AeiCTBUE W
XOPOLUO KOHTPONUPYEMBbIN pacnnas.

MpumevaHue: NepemeeHmne kopotkoi Ay (SHORT ARC) ansa cBapku anioMUHUA U
CMNaBoB AOIMKHO BbINOMHATECA C NPEeJOCTOPOXHOCTAMU (0OCODEHHO C MPOBOMOKOIA
AnaMeTpoMm >1MM), NOCKOMbKY BO3HUKaEeT puck AepekToB NnaBrieHns.

6.1.2 PEXXMUM NEPEMELLEHNA SPRAY ARC (OYTA PA3BPbI3rMBAHMEM)

Ona pacnnaBneHWs cBapo4YHON MPOBOMOKW MUCMONb3ylOTCA 6Gonee BblcOkoe
HanpsikeHue Ayrv n GonbLUUA cBApOYHbIi TOK, YeM B NpeablaylieM cryvae. KoHel,
CBapPOYHON MPOBOMOKW HE MpUKacaeTcsl K CBapo4HOil BaHHe, Ayra chopMupyercs
MEXYy KOHLOM MPOBOMOKU U NMPOXOAUT Yepesd MOTOK Kanenb MeTansa K cBapoduHOW
BaHHe. Takum 0bpa3oM, MPOUCXOAUT NOCTOSHHOE NNaBNeHue CBapoYHON NPOBOMOKN
06e3 KOPOTKNX 3aMblKaHUN.

YrnepoaucTbie M HU3KONErmpoBaHHble cTanu

- [OunameTp cBapOYHON NPOBOMOKMK: 0,8-1,6mMm

- ﬂwanaaoﬂ TOKa CBapKu: 180-450A
nanaaoH HanpsKeHWs ayrv: 24-40B

- 3alMuTHbIN ras: AproH/CO,, AproH/CO,/O,
HepxaBetowme ctanu

- OunameTp cBapoYHOI NPOBOMOKMK: 1-1,6MM
- [Ounana3oH Toka cBapku: 140-390A
- [Ounana3oH HanpsxeHus ayrv: 22-32B
- 3aluTHbIN ras: AproH/O,, AproH/CO, (1-2%)
ANMIOMUHUIA U cnnaBbl

- ﬂmameTp CBapOYHOIi NPOBOMNOKU: 0,8-1,6mMMm
- [Ounana3oH Toka cBapku: 120-360A
- [Ounana3oH HanpsxeHus ayrv: 24-30B

- 3alMuTHbIN ras: AproH 99,9%
OO6bIYHO KOHTaKTHasA TPyOKa AOMKHA HAX0AUTLCA BHY TP conna 5-10mm, Tem Gonb e,
yeM BblLUe HanpshkeHue ayru; cBoboaHasa AnuHa npoBoroku (stick-out) Oyaet paBHa oT
10 o 20mMM. B PYUYHOM PEXXUME (“PRG 07), nocne Toro, kak napaMeTpbl CKOPOCTH
NPOBONOKW W HaMNpsKeHWst Ayru Obinu BbiOpaHbl MpaBUIbHO (TO €CTb UMeloT
COBMECTUMbIE 3HAYeHusi), BenuUuMHa BbLIOMPAEMOro COMPOTUBNIEHUA He UMeeT
3HAYEHusI.

MpumeHeHue: CBapka Ha NMOCKOCTW TOMWMWH He MeHee 3-4MM (CUMbHO TEeKyuuii
pacnnas); CKOPOCTb BbIMOMHEHUSI U CTEeMEHb OTNOXEHUA O4YeHb BbICOKUE (BbICOKOE
TennoBoe Bo3aeNCcTBuE).

6.1.3 PEXXUM NMEPEMELLIEHNA PULSE ARC (MMMNYNIbCHAA AYTA)

3710 “kOHTponupyemoe” nepemelleHne, pacnonoxeHHoe B 3oHe paboTbl “spray-arc”
(M3MeHeHHasi Ayra ¢ padbpbi3rBaHueM), U obnajaeT NpeuMmyLiecTBamMn CKOpPocTH
nraBneHnst U OTCYTCTBMEM M3IyYeHUsi, 3axBaTblBas OYEHb HU3KWe 3HauYeHUs Toka,
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Y(p.osneTBopﬂlou.me Talkke MHOTMe TUMUYHbIEe NpUMeHeHuns “short-arc” (kopoTkoi ayru).
a)KA0MyY MMMYTNbCY TOKa COOTBETCTBYET OTCOeAMHEHNEe OTAENbHOM Kannu NpoBoNnoku
arnekTpoaa; aTotT tf\)(eﬂomeﬂ NPOUCXOAUT C YacToTOl, MpoNopLMOHanbHON CKOpocTy
[BWXKEHWS BNepea NpoBOIIOKy.

3aKoH U3MeHeHWs, CBA3aHHbIN G TUMOM U AUaMeTPOM CaMOli NPOBOMNOKN (OObIYHbIE
BenuuuHbl YacToTbl: 30-300 Mu).

YrnepoaucTble U HU3KOJNErMpoBaHHble cTanu

- ﬂmameTp CBapOYHON MPOBOIOKU: 0,8-1,6MM
- [Ounana3oH Toka cBapku: 60-360A
- [OunanasoH HanpskeHus ayru: 18-32B
- 3alyTHbIN ras: AproH/CO,, Apron/CO,/O, (CO,max20%)
HepxaBetowme ctanmn

- OunamMeTp cBapoyvHOI NPOBOMOKM: 0,8-1,2MM
- ﬂmanaaoH TOKa CBapKu: 50-230A
- [OunanasoH HanpskeHus ayru: 17-26B
- 3alyTHbIN ras: AproH/O,, AproH/CO, (1-2%)
ANIOMUHUIA U cnnaBbl

- [OunamMeTp cBapoYHON NPOBOMOKMU: 0,8-1,6MMm
- [Ounana3oH Toka cBapku: 40-320A
- [OunanasoH HanpskeHus ayru: 17-28B

3almnTHbIN ras: AproH 99,9%
O6blyHO KOHTaKTHass TpyOKa AOrkHa HaxoauTbea BHYTpU conna Ha 5-10MM, Tem
Oonblie, YeM Bbille HanpseHue Ayru; cBoboaHas AnuHa npoBonoku (stick-out)
00bI4HO BKIIoUeHa Mesxay 10 u 20mm.

MNpuMeHeHWe: cBapka B “NOMNOXEHWU™ HA CPEAHUX-HUSKUX TOMIUHAX W Ha
maTepuanax, noaBepXeHHbIX Bo3aelicTBMio TeMnepatyp, 0COGeHHO NpurogHa ans
CBapKMW Nerknx cnnasoB (antoMUHUI 1 ero cnnasbl), a Takke AN TONIWMUH MeHee
3MM.

6.1.4 PEMNYNMPOBAHWE NAPAMETPOB CBAPKU NMPU MIG/MAG

6.1.4.1 3alUlMTHbINA Fras

MoTok3alNTHOrO raga AOIKEH ObIThb:

short arc (kopoTkas ayra): 8-14 n/mMuH

spray arc (ayra pasopbizruBaHueM) u pulse arc (MMnynbcHaa ayra): 12-20 n/mMuH
B3aBMCMMOCTM OT MHTEHCMBHOCTU TOKa CBapKU M AuameTpa conna.

6.1.4.2 TokcBapKu
PerynupoBaHue Toka CBapku BbINOMHAETCA OMNepaTopoM, NMoBopauyuBas PyKOSITKY
kogepa (PUC.E '\511 42){3 HIFVL Bbibope SPRAY/SHORT ARC (AYIWU
PA3BPbI3I'MBAHMEM, KOPOTKOW AYT W), npu kaxaoM NoBopoTe pyKOSITKM Koaepa
14), BbINOMHSAETCA COOTBETCTBYIOLWlEE pPErynUpoBaHWe CKOPOCTW MPOBOMOKU
M/MUHYTY), NoKasaHHoe Ha aucnnee (16); Bo Bpems cBapku, AUcnnel aBToMaTuyeckn
nepekniodaeTcs Ha pearnbHoe 3HaYeH e Toka (amneﬁ%.
I'If\)/lm Bblbope MMIIYNBbCHAA OYTA vnu UMMYJIIbCHAA OYTA UMNYNbC HA
MMNYNbC, kaxablii NoBOpoT pykosiTkn koaepa (14) cooTBeTCTBYET perynmpoBaHuio
Toka cBapku, nokasaHHOMy Ha aucninee (16); Bo Bpems cBapku, Aaucnnen
aBTOMaTUYeCcKn NepekniovaeTcs Ha peanbHoe 3HaueHne Toka.
B o06oux pexumMax BO3MOXHO, NpWU HaxaTum Ha kHonky (17) neperTtn K
erynupoBanmio TonwmuHel B MM (CBETOOWMON (16b) roput) npu nomolum kogepa (14).
aluMHa aBTOMAaTMYECKN paccuUUTbIBAET HEODXOAUMBINA TOK ANA CBapku JaHHOW
TOMNLWMHBI. Takke U B 9TOM Cryyae AUCHneii nepekriodaeTcs Ha pearbHylo BENMUYNHY
Toka (@aMnepbl) BO BpeMsl CBapKu.
Cneayer 3ameTWTb, 4TO BO BCEX CMHEpruyeckux nporpammax 3agaBaemas
MWHUMAarnbHasi U MakcumarnbHas BenuunHa (M/MUHYTY, amnepbl UNW TOMLLUHA B MM)
3ajaHa Ha 3aBoge 1 He MOXET UBMEHATLCS NONb3oBaTeNeM.

OpUMEeHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUSI ToKa ¢ Haubonee yacTo Mcronb3yemoli MpoBOMoKoi
npounmniocTpupoBaHsl B Tabnuue (TAB. 5).

6.1.4.3 HanpsikeHune ayru u CkpyunsaHue ayru (pinch-off)

B cuHepruueckux nporpammax MIG/MAG uMnynbcHasi Ayra v UMNynbC Ha UMNYIbC
3TN ABa NapamMeTpa onpeaensior pasMep Ay BO BpeMsi CBapKu.

HanpsxeHue payru ykasbiBaeT pacCTOsSiHUE TMPOBOMIOKM OT Aetanu, npegen
AMCKpeTUsaLuu onepaTtopa orpaHuyeH npocToii koppekuuei ot 20 % ao +20 %
BEMNMUMHBI HaNPsHKEHUSA, 3apaHee onpeaeneHHoN B Kaxaol nporpamme, Ans Toro,
yTOObl @aaanTUpoBaTh pearnbHylo ANWHY Ayrv AN KOHKPETHbIX Hyxa. Yem Bbiwe
BENMUMHA, TEM AarbLue NPOBONOKa HAXOAUTCA OT AeTarnu.

CkpyuuBaHue Ayrv onpegensieT KOHUEHTpauuio Unu aMnnuTyay Ayru, obnacTb
perynupoBaHus atoro napametpa ot 10 % Ao +10 % OT BenuunHbl, 3agaHHON «MO
MONuYaHuio» B MporpaMmax. Yem Bbllle aTa BeNMUUMHA, TeM KOHLEHTpUpoBaHHee
yAeT ayra.

B pyuHoii nporpamme “PRG 07 HanpsixeHue ayrm onpeaenserca 3ajavei
COOTBETCTBYIOWEN CKOPOCTU BenuYMHbl MPOBONIOKMU, BbIOPAHHOW COrMacHo
creayioemMy COOTHOLIEeHUIo:

U2=(14+0,0512) rpe:

-U2 = HanpspkeHue ayrv B BOIbT.

-12 = TokcBapku B amnepax.

YuntbiBaTb, YTO BbIOpaHHOW BENUUUHE HaMPSXKEHUSI B «XOINIOCTOM»
COOTBETCTBYET HanpsiKeH e Nog, Harpy3koi (Npv cBapke) MeHbLue Ha 2-4 B.

6.1.5 OBYXYPOBHEBOE ®YHKUMOHWUPOBAHME U ®YHKLUMOHWPOBAHWE
UMAOYNbC HA UMNYNbC
,D,BéXM)OBHeBoe byHKUMOHUpPOBaHUe 3aaaeTcs kHonkoi (8) n Bbibupaercs B pexvume

IG/MAG umnynbcHaa ayra u kopoTkas Ayra. Liukn cBapku HayHeTcs, HaxaB U
OTMYCTUB KHOMKYy ropenku (kak npu 4 BpeMeHax), HavamnbHas Touka paboTbl
CBapOYHOIO annapara paBHSIeTCA rmaBHOMY ypoBHIO cBapkn (CBETOANO[ (10a)),
MalluHa NokaablBaeT TOK W HanpsbkeHUe B 3Toii Touke paboTbl. Haxae Ha KHoMKy
roperku B Te4eHnmn MeHee, uem 0, CeK‘\II_H,CI, MallMHa MeHsieT pabouyio TOUKy € FMaBHOTO
YPOBHS Ha BTOpUUHBI ypoBeHb (CBETOOMO[, (10b)), nokasbiBas Ha gucnnee Tok u
HanpsbkeHUe BTOPUYHOTO YpoBHA. MpU KaxdoM MocneayiolwemM HaxaTuu maluvHa
6yAeT nepexoauTb C OQHOTO YPOBHSI Ha APYroii, A0 Tex Nop, Noka kHonka He Byaet
Eﬂepmmsamcg HaxkaToli B Te4eHne cpoka, npesbiwaiolyero 0,5 cekyHa.

0 BpeMsi CBapku, Jaxe ecn MalluHa NokasbiBaeT MIHOBEHHOE 3HaueHue Toka U
HanpsHKeHUs, MOKHO M3MEHSITb TONIbKO TOK W HanpsbkeHWe Ayru [MaBHOTO YPOBHS
cBapKy.

pexume

®dyHkuMoHnpoBahme MIG/MAG uvMnynbC Ha WMMMYyNbC BKMIOYAETCA MOCPEACTBOM
kHomnku (7), coBMecTHO co cBeTtoanogoM MIG/MAG umnynbcHas ayra. 310T pexum
ABMAETCs 0CO0bIM ,CI,BybepoBHeBbIM TUMOM, NOCKOMbKY 1 B 3TOM GIlyyae y Hac nMeloTcs
[Be 3ajaBaeMblx pabouMx TOUKM, C TEeMU Xe KpUTEpUsMU ABOKHOIO YPOBHS
CBETOAOMOA (10a) n (1 Obzi). MpoaomxuTenbHOCTL ka)kaoro ypoBHs t1 n t2 3aaaetca
CBETOONOL (10c) n (10d)), a He onpeaensetcs Bpy4HylO, Kak MPOUCXOAUT Mpu
[IByXypOBHEBOM pexume. MosToMy Bo BpeMs cBapku MallmHa Gyaer npogorxartb
aBTOMaTU4YeCkn UBMEHATL pabouyio TOUKY G FNaBHOTO YPOBHSA (MPOAOIKUTENbHOCTBIO
t1) Ha BTOpPWYHbIN ypOBEHb (MPOAOIKUTENBHOCTbIO t2).

ObpasyloLumiicsi (heHOMEH STO BO3HUKHOBEHWE UMMYNbca B UMMyNbce, OTKyAa aTa
cBapka nonyuuna cBoe HasBaHue. [lpaBunbHO 3ajaB [Ba YPOBHA U ABe
NPOAOIKUTENBHOCTU MOXKHO NOMNYUUTb CBAPKY C BOMTHUCTbIM BalIMKOM CBapHOTO LIBA,
cxoaHylo co cBapkoii TIG.

6.2 CBAPKA TIG (DC)

Mocne BbINONMHEHWSA COEAMHEHUI CBapOYHOrO KOHTypa, kak onucaHo B nap. 5.5.2,
HeobXxoaAuMo:

-Bbibparb npouecc TIG Ha naHenu ynpasneHus cBapouHbiM annapatom (PUC. D (6)).
- 3agarb TOK CBapKkn Ha HEOOXOANMYIO BEMWUUMHY NPW NMOMOLLU PYKOATKM Kogepa (5)
(3HaYeHMe MOXeT perynupoBaTtbcs Jaxe Bo BpeMsa cBapku). Ecnn Tpebyetcs,

YCTaHOBUTb paMry CHUXEHUS Toka noTeHumomeTpomM (8) (MrHoBeHHoe ykadaHue Ha
avcnnee (4)).

BaxuraHue Ay NpoucxoauT Npu KOHTaKTe; Hauano U OCTaHOB CBapKM yNpaBnsaeTcs
KHOMKOW roperku, BpeMsi «nocne rasa» aBTOMaTu4yeckoe, NponopLMOHaNbHO TOKy
cBapKy.

B TaPGrmu,e (TAB. 6) 0000LUEHbl HEKOTOPbIE OPUEHTUPOBOYHBIE CBEAEHUA AN
CBapKU Hep)kaBeloLLel CTanu unn BbICOKONErupoBaHHol cTanm.

6.3 CBAPKA 3MIEKTPOJJOM C MOKPbITUEM MMA

Mocne Toro, kak Bbl nponasenu coeAMHeHNe KOHTYpa CBapku, kak onucaHo B nap.

5.5.3, Heobxoammo BbIOpaTh Npoueay py MMA:

- ecnn coefMHeHbl CO CBapOYHbIM annapaToMm, MpuU MOMOLUM creLnarbHo
kHonku (PUC. D (6)). Tok cBapku perynupyerca Ha Tpebyemyio BENMUYMHY Npu
NOMOLUY PYKOATKM Koaepa (5); BO3SMOXKHbIN AMHamuueckuin ceepxtok “CUNA )Xy "
MOXeT u3MeHATbeA B uHTepBane 0 u 100 % npu nomowm pykosTku kogepa (13)
(MrHoBeHHOe ykagaHue Ha agucrnnee (4)).

- ecnu coeAuHeHbl C YCTPOWCTBOM MOAa4Yu MpPOBOSIOKU, MNpU MOMOLLU
cneunansHol kHonku (PUC. E (7)). Tok cBapku perynupyeTcsi Ha Tpebyemylo
BEMNUUMHY TIpY MOMOLYM PYKOSATKM KoAepa (14); BOSMOXHbIN JAUHAMUYECKMIL
ceepxTok “CUITA OYTU” moxeT nameHaTbca B uHtepsane 0 u 100 % npu nomoLm
Eyl(o;m(m Kop,eXa (13) (MrHoBeHHOe yka3aHue Ha aucnnee (15)).

Tabnuue (TAB. 7) npuBeaeHbl HEKOTOPbIE OPUEHTUPOBOUHbIE AAHHbIE TOKA, B
3aBUCUMOCTY OT ANaMeETpa 3reKTPOAOB.

6.4 KayecTBO cBapKu

KauecTBo cBapky a Takke MUHUMarbHOE KONMYECTBO OpbI3r 3aBUCUT OT NPaBUbLHOO
COOTHOLUEHMS NapaMeTpoB CBapPKW: GBAPOYHOIO Toka (CKOPOCTM MoAauu NPOBOMNOKK),
AnamMeTpa NPOBOMNOKM, HaNpsikeHus Ay, u T. 4. Y Boibopa MHAYKTUBHOCTU Apoccenst.
PaccrosiHue oT ropenku o cBapuBaeMoii AeTanu Toxe Bbibupaetca ucxoas us

Takum e obpasom, moroxeHue ropenku ByaeT aganTUpoOBaHO, Kak MokasaHo Ha
pucyHke O, Bo n3bexanue hopMmpoBaHmns u3dbITka OpbI3r v AedeKToB LIBa.
CKkopocTb CBapku (ABWKEHMS BAOMb LUBA) ABNAETCA ONPeAensliolLNM 9NeMeHTOM ANs
NpaBWUIbHOMO BbLINMOMHEHUS1 WBA; €& cneayeT yuuTbiBaTb HapaBHe G NPOYUMMU
napameTpamu, 0coBEHHO AN IMyOUHbI TPOHUKHOBEHMUS U POPMBI LIBA.

Haubonee yacTo BcTpevalowuecs aedekTbl cBapku npueaeHsl B TAB. 8.

7. TEX OBCNY>KMBAHUE

A BHUMAHUE! NEPEQ NPOBEAEHWEM OMNEPALIMA TEXOBCNY>KUBAHUA

NPOBEPUTb, YTO CBAPOYHbIN AMMAPAT OTKMIOYEH U OTCOEAWHEH OT
CETUNMUTAHUA.

7.1 MNAHOBOE TEXOECNY>XUBAHUE
OMNEPALMN MNAHOBOIo TEXOBCNYXWBAHWA BbINONHAKTCA
OMEPATOPOM.

7.1.1Topenka

- He ocraensiite ropenky unu eé kabenb Ha ropsuMx npegmerax, 910 MOXET
npm%ecm K pacnnaeneHnio U3oNsALMK 1 caernaeT roperky u kabenb HenpurogHbIMn
K pabote.

- PerynapHo npoBepsiiTe kpennexue Tpy6 u naTpy6koB nofauv rasa.

- Mpu kaxaoit cMeHe KaTylku CO GBapOMHOW MPOBOMOKOW MpoayBaiitTe Cyxum
ckaTbiM BO3AYyXOM MO AaBneHWeM He Oonee (Makc. 56ap) LWnaHr nogaun
NPOBOJIOKYU U NPOBEPAITE €0 COCTOAHUE .

- EXxeaHeBHoO npoBepsAiTe cOCTOSIHME U MPaBUIIbHOCTb MOHTaXa AeTanei KOHeUYHOI
YyacTH ropernku: conna, KOHTakTHoW TpyOku u razosoro auddysopa.

7.1.2Moaa4va NpoBONOKU

- TpoBepuUTb CTENEHL M3HOCA POTNMKOB, NPOTArMBalOLLMX NPoBonoky. Mepuoauyecku
yAansaTs METaNIMYECKY0 NblSb, OTKIaAbIBaIOLLY0CH B 30He NPOTArMBaHuUs (PONUKU
1 HanpaBnsioLas NPOBOSIOKM Ha BXOZe U BbIX0AE).

7.2 BHENJAHOBOE TEXOBCNY)XXUBAHWUE

ONEPALUWUN BHEMNAHOBOIO TEXOBCNYXWBAHUA OOJXHbI
BbINONMHATLCA TOJIbKO ONbITHBIM WUINU KBAJIMOUUUPOBAHHBIM B
ONEKTPUKO-MEXAHMYECKUX PABOTAX NMEPCOHANOM.

A BHUMAHMWE! HUKOrJA HE CHUMAMWTE MAHENb W HE MPOBOAMUTE

HUKAKUX PABOT BHYTPU KOPIMYCA AIMNMNAPATA, HE OTCOEAMWHUB
NPEABAPUTENBHO BUNKY OT 3JIEKTPUYECKOUN CETU.

BbinonHeHne NpoBepoK MOA HanpsikeHUEM MOXET MPUBECTU K Cepbe3HbIM
aMeKTpoTpaBMaM, TaK KaK BO3MOXeH HemnocpeAcTBEHHbIN KOHTaKT ¢
TOKOBeA yLIMMU YacTAMM annapata u/unm nospexaeHusiM BcrneacTBme KOHTaKTa
C YacTSIMU B ABMXEHUMN.

- PerynapHo ocmaTpuBaiiTe BHyTpeHHIOIO YacTb annapara, B 3aBUCMMOCTW OT
4yacToTbl WCMONb30BaHWA W 3anbiNeHHocTu pabouero Mecta. Yaansiite
HakonuBLUyloca Ha TpaHcopmaTope, CONPOTUBREHUN U BbINpAMUTENE Mbirlb NpU
NOMOLLUY CTPYM CYXOro CXKaToro Bo3ayxa ¢ HU3KUM AaBneHunemM (Makc. 106ap).

- He HanpaBnsTb CTpyIO CXaTOro BO3Ayxa Ha anekTpuyeckue nnatbl; NPOU3BECTU UX
OYMCTKY OUEHb MATKOIA LLETKO Unu crieuanbHbIMW PacTBOPUTENAMU.

- MpoBepuTb NpK OUNCTKE, YTO BrIeKTPUYECKUE COeMHEHUS XOPOLLO 3aKPYUEeHbI U Ha
KkabernenpoBoAKe OTCY TCTBYIOT NOBPEXAEHUS U3OMALIUN.

- Mocne okoHyaHus onepauun TexobCNyXUBaAHWUS BEpHUTE MaHenu annapara Ha
MEeCTO U XOPOLUO 3akpy TUTE BCE KpeneKHbIe BUHTBI.

- Hukoraa He npoBoauTe cBapKy NpW OTKPbLITON MallmHe.

S.ﬁ_EEOSI\)IIAHVIVI, NMPUYUNHBI U CMOCOBbI YCTPAHEHUA

A BHUMAHMUE! BbINONHEHUE HEKOTOPbIX NPOBEPOK BEAET K PUCKY
KOHTAKTA CYACTAMU NOA HAMPAXXEHUEM /NN B ABUXKEHUN.

Mepen noGbiMm paboTamn Ha YCTPOWCTBE HATSKEHUS NPOBOMOKA UMW BHYTPU
CBapoOuYHOro annapata Heo6Xx0AWMO MPOKOHCYNbTUPOBaTLCS C rnaBow 7
“TEXOBCNY>XUBAHUE".
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TAB. 1 TECHNICAL DATA FOR THE WELDING MACHINE - DATI TECNICI SALDATRICE AB AL DATA FOR OR DA DRCIA
CLASSIFICATION : 113V - CLASSE DI APPARTENENZA: 113V
= | 1> | = 2 =
@ Omm %
I max (A X (%
T16A 16A 70mm? | 31Kg (A) (%) ﬁ &
FIG. A 380 80 CO, 1+1,6 Al
(6) 360 60 Ar/CO, 1+1,6 -@
N Mix
] @ 500 100 co, 1224 £
@—\ EN 60974-1 Ry
@\:.L& AN AV 450 100 ArCO: 1518 [ 5.3 5par
i = x| % % % X
Uo 2
@—— B [ ST TAB. 3 TECHNICAL DATA FOR THE WIRE FEEDER - DATI TECNIC! ALIMENTATORE DI FILO
@ | Ui V|11 max Al leff A @mm 8 SPEED ﬁhﬂ .
3/-?53;?“:1 } @ l, max K\./) m/min
@—— P [ [ $300 06+16 max 4bar
500A B300 co,
==FUSET A —. oaoon | BS300 0816 | 2220 " 15
A@@ = Argon Mix
EEEA -® oo
This wire feeder is designed for use only and exclusively together with the specific welding machine
A and independent use is ABSOLUTELY PROHIBITED. - Questo alimentatore di filo pud essere messo in
g:lltl‘z,l:g’;aasclusmamanta in abbinamento alla specifica saldatrice; 6 VIETATO lutilizzo in modo
LEGENDA: = STEEL - ACCIAIO $h = COOLING - RAFFREDDAMENTO
= ALUMINIUM - ALLUMINIO = AIR/GAS - ARIA/GAS
= TUBULAR WIRE - FILO ANIMATO % = WATER - ACQUA
7
/
= )
9
8 —— D
i1 =
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WIRE FEEDER CONTROL PANEL - PANNELLO DI CONTROLLO ALIMENTATORE DI FILO

WIRE MATERIAL

SHIELDING GAS

WIRE DIAMETER

PROGRAMS REFERENCE TABLE

CARBON & LOW-ALLOY STEEL STAINLESS STEEL ALUMINIUM Mg5 | ALUMINIUM SIS CuAL8 Cusi3
MIX Ar/CO2 Em; MIX Ar/COZ2 (62108) co2 MIX Ar/O2(98/2) | MIX ArCO2 (9812) Ar Ar Ar Ar
08|1.0(12|16]|08(1.0|12|16]|08|1.0|1.2|16]08|10 1.2 08 1.0 |12 08|10[12]16|08|10[12[16]08 10|12 |16]|08 10 (12 |16
X|x|x|x|x|x|x|x X | X |Xx X | X |x | x|[x|[x]x|x|x|x]x|x|x X | X |x
X | x|[x|x]|x|x|x|x]x|x|x|x]x|x|Xx X | X |x | x|[x|[x]x|x|x|x]x|x|x X | X |x
1|2 |3 |a]ls5|6 |7 |89 10|1n|12]13|14 |15 16|17 |18 |19 |20 | 21| 22 |23 (24|25 |26 |27 |28 | 20|30 | 31| 32|33 |34 |35 |36
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MAX 30m

J

————————-

1

VA

WELDING MACHINE -
SALDATRICE

11

+  ALIMENTATORE DI FILO
GAS
g

;{L WIRE FEEDER -

MIG/MAG WELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA MIG/MAG

REMOTE CONTROL - COMANDO A DISTANZA

—— O O

(1) MAX 5m

(1) THIS LIMITATION IS ONLY VALID FOR WATER-COOLED TORCHES. - LA LIMITAZIONE E’ VALIDA SOLO NEL CASO DI TORCE RAFFREDDATE AD ACQUA.
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(Fiol ] TIGWELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA TIG

TORCH COOLING HOSES - REMOTE CONTROL -
TUBIRAFFREDDAMENTO DELLA TORCIA COMANDO A DISTANZA

Y | R 00

G.R.A

| WELDING MACHINE -
SALDATRICE

I_Q'I
\ {&
N

MMA WELDING CIRCUIT - CIRCUITO DI SALDATURA MMA
REMOTE CONTROL -
COMANDO A DISTANZA
CONNECTING #— O O
THE ELECTRODE-HOLDER
CLAMP TO THE WIRE FEEDER - ., WIRE FEEDER -
COLLEGAMENTO :Egs ALIMENTATORE DI FILO
PINZA PORTAELETTRODO ‘:ﬂ® /—:Iil
AD ALIMENTATORE DI FILO G L g |
G.RA. WELDING MACHINE -
@ SALDATRICE - v
[ +
1 . ‘

CONNECTINGTHE ELECTRODE-HOLDER

CLAMP TO THE WELDING MACHINE - REMOTE CONTROL -
COLLEGAMENTO PINZA PORTAELETTRODO COMANDO A DISTANZA
A SALDATRICE )
y 00
SALDATRICE

+ —

{tzzz2
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TAB. 5 INDICATIVE VALUES FOR WELDING CURRENT MIG-MAG (R) - VALORI ORIENTATIVI CORRENTI DI SALDATURA MIG-MAG (A)
WIRE DIAMETER - DIAMETRO DEL ALO (mm) 0,8 1 1,2 1,6
Carhon and mild steels -
Acciai al carhonio e hasso legafi
SHORT ARC 40 + 170 50 + 190 70 + 200 100 + 210
SPRAY ARC 160 + 220 180 + 260 130 + 350 200 + 450
PULS ARC 60 + 200 70 + 230 80 + 320 85 + 360
Stainless steel -
Acciai inossidabili
SHORT ARC 40 + 140 60 + 160 110 + 180 /
SPRAY ARC / 140 + 230 180 + 280 230 + 390
PULS ARC 50 + 180 60 + 210 70 + 230 85 + 360
Aluminium and alloys -
Alluminio e leghe
SHORT ARC 50 + 75 90 + 115 110 + 130 130 + 170
SPRAY ARC 80 + 150 120 + 210 125 + 250 160 + 350
PULS ARC 40 + 120 40 + 160 45 3+ 220 60 + 320
TAB. 6 [NDICATIVE VALUES FOR TIG WELDING ON STAINLESS STEEL - | TAB. 8 WELDING FLAWS -
VALORI ORIENTATIVI SALDATURA T1G SU ACCIAIO INOX DIFETTI DI SALDATURA
FAULT - MAIN CAUSE -
thickness current @ electrode @ nozzle g filler rod DIFETTO CAUSA PRINCIPALE
spessore corrente 0 elettrodo @ ugello Argon  §baschetfad’apporto Porosity - Insufficient protection or poor gas quality.
(mm) (R) (mm) (mm) (mm) Porosita Piece not clean enough.
Incorrect adjustments.
0,3-0,5 5-20 0,5 6,5 - gzs/uffic/ent?fpﬁotezicgzi 0 cattiva qualita del gas.
R R R ulizia insufficiente del pezzo.
05-08 15-30 1 6.5 Regolazioni non corrette.
1 30-60 1 6,5 1
1,5 70-100 1,6 9,5 1,5 Incomplete melt - Poor operating technique .
2 90-110 1,6 9,5 1,5-2 Fusione completa svurlaefnt tootlotw. ich
elding rate too high.
3 120 - 150 2,4 9,5 2-3 Tecnica operativa insufficiente.
4 140 - 190 2,4 9,5-11 3 Corrente troppo bassa.
5 190 - 250 24-32 11-125 3-4 Velocita di saldatura troppo elevata.
6-7 250 - 350 3,2 12,5 4-6
Incomplete Current too low.
penetration - Welding rate too high.
Penetrazione Distance of edges of join insufficient.
incompleta Corrente troppo bassa.
Velocita di saldatura troppo elevata.
TAB. 7 INDICATIVE VALUES @ ELECTRODE WELDING CURRENT - Distanza dei lembi del giunto insufficiente.
VALORI ORIENTATIVI @ ELETTRODO CORRENTE DI SALDATURA , )
Excessive Current too high.
penetration - Welding rate too low.
Penetrazione Excesslive distance of edges of join.
@ electrode - 4 elettrodo (mm)  Welding current - Corrente di saldatura () ||| [6°°655/V 6275‘;7{; f,,f"s’;’}gai’uif{ﬁdppo bassa.
min. max. Eccessiva distanza dei lembi del giunto.
1,6 25 50
2 40 80 Incision on edges - Current too high.
25 60 110 Incisione sui bordi Poor operating technique.
’ Corrente troppo elevata.
3,2 80 160 Tecnica operativa insufficiente.
4 120 200 - — -
5 150 280 Broken weld seam - Incorrect choice of wire with respect to base material.
Rottura del INAPPROPRIATE heat transfer (scant or excessive).
6 200 350 cordone di Unweldable or dirty base material.
8 340 420 saldatura Scelta non corretta del filo rispetto al materiale base.
Apporto termico NON ADEGUATO (scarso o eccessivo).
Materiale di base non saldabile oppure sporco.
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A) HORIZONTAL WELDING -
SALDATURA IN PIANO

WELDING DIRECTION -
DIREZIONE SALDATURA

.......... - _"

fl

B) FRONTAL HORIZONTAL WELDING -
SALDATURA IN PIANO-FRONTALE

C) VERTICAL WELDING -
SALDATURA IN VERTICALE

TORCH MOVEMENT -
MOVIMENTO TORCIA

DOWNWARDS - l

IN DISCENDENTE
UPWARDS -
IN ASCENDENTE

TAB. 9 FAULTS, CAUSES AND REMEDIES - ANOMALIE, CAUSE E RIMEDI

4- Faulty pressure reducing valve.

5- Torch diffuser holes blocked.

6- Draughtsinthe weldingarea.

7- Gasleaks.

8- Contact pipe over-retracted.

9- Piecesto be welded of poor quality.
10- Poor gas or wire quality.

1- Sistema di erogazione del gas non collegato correttamente.

2- Bombola gas vuota - rubinetto valvola chiuso.

3- Elettrovalvola non funzionante con pulsante torcia “on”.
4- Riduttore di pressione difettoso.

5- Foridel diffusore della torcia otturati.

6- Correnti d’aria nella zona di saldatura.

7- Perdite di gas.

8- Tubettodicontattotroppo rientrato.

9- Cattivostato dei pezzi da saldare.

10- Cattiva qualita del filo o del gas.

FAULT POSSIBLE CAUSES CHECKS AND REMEDIES
UNEVEN 1- Pressure of wire feeder rollers. 1- Make sure the rollers allow the wire to slide and adjust the pressure accordingly.
WIRE FEED - 2- Wire guides are not aligned with groove on small rollers. 2- Make sure the wire is not bent and align as necessary.
AVANZAMENTO 3- Wire feed or contact pipe unsuitable for wire. 3- Checkand replace if necessary.
IRREGOLARE 4- Wire guide hose blocked. 4- Remove the hose, blow compressed air throughit or replace it.
DEL FAILO 5- Coilsoverlapping on reels. 5- Checkand replace the reel if necessary.
6- Oxidised or poor quality wire. 6- Cutany oxidised coils or replace the reels.
7- Excessive reel braking. 7- Adjustbraking lock.
8- Coilsfallen underthereel. 8- Adjustreelbraking.
1- Pressione dei rulli trainafilo. 1- Controllare che i rulli non lascino slittare il filo e regolare di conseguenza la
2- lguidafilononsonoallineati conl’incavo dei rulli. pressione.
3- Rulliditraino otubetto di contatto nonadattoal filo. 2- Verificare che il filo nonsubisca incurvamenti e procedere all allineamento.
4- Guaina guidafilointasata. 3- Verificare ed eventual mente sostituire.
5- Bobine conspireaccavallate. 4- Toglierela guaina, soffiarla conaria compressa o sostituirla.
6- Filoossidato o dicattiva qualita. 5- Verificare ed eventual mente sostituire la bobina.
7- Frenobobina eccessivo. 6- Tagliare eventuali spire ossidate o sostituire la bobina.
8- Caduta di spire sottol’aspo. 7- Regolareil serraggio del freno.
8- Regolareil freno dell’aspo.
POROUS WELD - 1- Gassupply connected incorrectly. 1- Check.
SALDATURA 2- Gasbottleempty valve closed. 2- Openthetaps and detach the rubber pipe to check whether gas outputis normal.
POROSA 3- Solenoid valve not working with torch button “on”. 3- Check for the presence of voltage at the ends of the reel: if positive, replace the

solenoid valve.

4- Check.

5- Remove the diffuser and unblock the holes. To prevent clogging spray the diffuser
withsilicon-free spray.

6- Protect the arc areawith suitable shields.

7- Checkthe gas pipe clips are tightened properly and tighten further if necessary.

8- Check.

9- Make sure the pieces are not wet or dirty and are not rusty.

10- Replace the wire reel or the gas bottle: note that the gas should be dry and not damp.

1- Verificare.

2- Controllare aprendo i rubinetti e staccando il tubo in gomma, se ’uscita del gas
énormale.

3- Controllare che ai capi della bobina dell’elettrovalvola si presenti tensione: in
casopositivosostituire I’elettrovalvola.

4- Verificare.

5- Togliere il diffusore e liberare i fori. Per evitare otturamenti spruzzare il
diffusore con spray esenti da silicone.

6- Proteggere la zona dell’arco conopportuni scherni.

7- Controllare la chiusura delle fascette, dei tubi del gas ed eventualmente
serrarfeancora.

8- Verificare.

9- Controllare cheipezzi non siano bagnati o sporchi e siano esenti da ruggine.

10- Sostituire fa bobina del filo o la bombola del gas: si ricorda che il gas deve
essereseccoe nonumido.

WIRE DOES NOT
FEED -
MANCANZA DI
AVANZAMENTO
FILO

1- Faultytorchbutton.

2- Overload thermostat triggered.

3- Control circuit fuses.

4- Gear motor failure.

5- Faultin electronic circuits for feed rate control.

1- Pulsantetorcia difettoso.

2- Intervento del termostato persovraccarico.

3- Fusibili dei circuiti di controlfo.

4- Motoriduttore di traino guasto.

5- Difetto dei circuiti elettronici di controllo della velocita.

1- Checkand replace.

2- Wait afew minutesto allow the machine to cool.

3- Checkand replace.

4- Checkand replace.

5- Checkand replace the board.

1- Verificare e sostituire.

2- Attendere alcuni minuti in modo da consentire il raffreddamento della
saldatrice.

3- Verificare e sostituire.

4- \Verificare e sostituire.

5- Verificare e sostituire la scheda.
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